HĐND THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

        ĐOÀN GIÁM SÁT                                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Số:     /BC-ĐGS                                          Hương Trà, ngày      tháng       năm 2014
BÁO CÁO

Kết quả giám sát về kế hoạch đầu tư, tiến độ thực hiện và chất lượng các Dự án đầu tư xây dựng cơ bản trên địa bàn thị xã Hương Trà


Thực hiện Quyết định số 13/QĐ-TT HĐND.V, ngày 10/9/2014 của Thường trực HĐND thị xã về việc thành lập Đoàn giám sát về kế hoạch đầu tư, tiến độ thực hiện và chất lượng các Dự án đầu tư xây dựng cơ bản trên địa bàn thị xã Hương Trà. Trên cơ sở nội dung, mục đích, yêu cầu của đợt giám sát; Đoàn giám sát đã tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo theo đúng tiến độ, kế hoạch đề ra. Đoàn giám sát báo cáo HĐND thị xã kết quả cụ thể như sau:


I.  Công tác tổ chức, đối tượng giám sát:


1. Công tác tổ chức giám sát:


Thường trực HĐND thị xã tổ chức Đoàn giám sát do đồng chí Phó Chủ tịch  HĐND thị xã làm trưởng đoàn. Thành viên đoàn giám sát còn có:


- Đại diện UBMTTQVN thị xã;


- Đại diện lãnh đạo hai Ban HĐND thị xã;


- Đại diện lãnh đạo các phòng  TC-KH, Quản lý đô thị;


- Đại diện lãnh đạo Văn phòng và chuyên viên HĐND&UBND thị xã;


- Chủ tịch HĐND các xã, phường liên quan.


2. Đối tượng giám sát:


- Đoàn trực tiếp giám sát các cơ quan, đơn vị cụ thể như sau: phòng Tài chính&kế hoạch; Trung tâm phát triển Quỹ đất; Ban đầu tư và xây dựng thị xã; Các phường, xã: Hương Xuân, Hương Vân, Hương An, Hương Phong, Hương Bình;

- Đoàn giám sát nghiên cứu thêm các báo cáo liên quan của các phường Tứ Hạ, Hương chữ, Hương Văn, Hương Hồ và các xã Hồng Tiến, Hương Vinh, Bình Thành, Hương Thọ, Bình Điền, Hương Toàn, Hải Dương và kho bạc nhà nước.

II. Phương pháp giám sát:


Đoàn giám sát nghiên cứu trước các văn bản, tài liệu báo cáo của các cơ quan, đơn vị theo kế hoạch; trực tiếp làm việc và nghe đại diện Lãnh đạo cơ quan, đơn vị báo cáo, trao đổi, thảo luận để làm rõ các nội dung liên quan về kế hoạch đầu tư, tiến độ thực hiện và chất lượng các Dự án đầu tư xây dựng cơ bản trên địa bàn thị xã; đồng thời nắm bắt những khó khăn, vướng mắc; các kiến nghị, đề xuất để kịp thời tháo gỡ, phản ánh với HĐND, UBND tỉnh, thị xã và các ban ngành liên quan.


III. Tình hình và kết quả đợt giám sát:
1. Công tác chuẩn bị các văn bản phục vụ đợt giám sát:

Để đảm bảo Kế hoạch, mục đích của đợt giám sát đạt được chất lượng, các đơn vị chuẩn bị báo cáo và gửi trước cho Đoàn theo đúng đề cương, nội dung yêu cầu và thời gian của đợt giám sát; tuy nhiên vẫn có đơn vị lập báo cáo chậm và cung cấp số liệu chưa thực sự đảm bảo theo yêu cầu. Phần kiến nghị, đề xuất còn chung chung, chưa đi thẳng vào vấn đề cụ thể cần phải xem xét, xử lý trong thời gian tới.

2. Kết quả giám sát:

Trong quá trình giám sát, qua nghe báo cáo của các đơn vị và địa phương về kế hoạch đầu tư, tiến độ thực hiện và chất lượng các Dự án đầu tư xây dựng cơ bản trên địa bàn thị xã Đoàn giám sát báo cáo tổng hợp kết quả cụ thể như sau:

2.1. Kết quả triển khai thực hiện các dự án đầu tư xây dựng chuyển tiếp năm 2013 và số dự án đầu tư xây dựng năm 2014:
2.1.1. Tiến độ thực hiện kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản năm 2014:

- Tổng số vốn thông báo năm 2014: 80.880 triệu đồng
- Thực hiện đến tháng 9/2014:          49.000 triệu đồng

2.1.2. Công tác bố trí vốn và giải ngân vốn đầu tư:

a) Bố trí vốn đầu tư: 
- Trên cơ sở Quyết định của UBND tỉnh, thông báo của Sở Tài chính, UBND thị xã đã bố trí chi tiết vốn cho các công trình, trong đó, ưu tiên bố trí vốn cho các công trình chuyển tiếp. 
- Nguồn vốn cấp quyền sử dụng đất năm 2013 chuyển sang: Kế hoạch vốn là 10.870 triệu đồng, đã bố trí 10.049 triệu đồng, còn lại 822 triệu đồng (dự kiến nếu không có danh mục GPMB cuối năm sẽ cân đối để điều hòa nguồn vốn thanh toán cho dự án có khối lượng thực hiện hoặc các dự án đã được quyết toán).

- Nguồn vốn cấp quyền sử dụng đất: Kế hoạch vốn năm 2014 là 21.000 triệu đồng. Trên cơ sở Nghị quyết của Thị ủy, Nghị quyết của HĐND tỉnh, quyết định của UBND tỉnh và giao dự toán NSNN năm 2014, phòng Tài chính – KH đã tham mưu UBND thị xã trình HĐND thị xã phân bổ nguồn vốn này để đầu tư cho các chương trình như sau: 

+ Đầu tư lộ trình trường đạt chuẩn quốc gia: 
1.964 triệu đồng, tỷ lệ: 9,4%.

+ Tăng cường cơ sở vật chất trường học:
3.144 triệu đồng, tỷ lệ: 15,0%.

+ Phát triển đô thị:
6.240 triệu đồng, tỷ lệ: 29,7%.

+ Hỗ trợ xây dựng nông thôn mới:
1.815 triệu đồng, tỷ lệ: 8,6%.

+ Đầu tư hạ tầng, phát triển quỹ đất:
5.000 triệu đồng, tỷ lệ: 23,8%.

+ Trả nợ các công trình đã quyết toán:
2.837 triệu đồng, tỷ lệ: 13,5%.

Đến 9 tháng năm 2014, thu tiền sử dụng đất đạt 20.000 triệu đồng, trong đó ngân sách thị xã được hưởng 12.000 triệu đồng. Ước cả năm thu tiền sử dụng đất đạt 25.000 triệu đồng, trong đó ngân sách thị xã được hưởng 15.000 triệu đồng. Số tiền trên đã được cân đối tập trung thực hiện cho các chương trình trọng điểm của thị xã, gồm: Đầu tư lộ trình trường đạt chuẩn quốc gia, tăng cường cơ sở vật chất trường học, phát triển đô thị, hỗ trợ xây dựng nông thôn mới, đầu tư hạ tầng, phát triển quỹ đất, trả nợ các công trình quyết toán, cụ thể như sau:

+ Đầu tư lộ trình trường đạt chuẩn quốc gia: 
1.946 triệu đồng.

+ Tăng cường cơ sở vật chất trường học:
2.854 triệu đồng.

+ Phát triển đô thị:
4.335 triệu đồng.

+ Hỗ trợ xây dựng nông thôn mới:
300 triệu đồng.

+ Đầu tư hạ tầng, phát triển quỹ đất:
860 triệu đồng.

+ Trả nợ các công trình quyết toán:
1.258 triệu đồng.

Tổng cộng:
 11.553 triệu đồng, đạt 55% so với kế hoạch 21.000 triệu đồng. Số còn lại gần 3.500 triệu đồng, dự kiến sẽ phân bổ 1.015 triệu đồng hỗ trợ xây dựng hạ tầng nông thôn mới và giá trị khối lượng hoàn thành các danh mục công trình thuộc kế hoạch vốn năm 2014: 2.500 triệu đồng.

- Ngoài ra, UBND thị xã đã ưu tiên bố trí vốn cho các dự án đã phê duyệt quyết toán. Theo đó, 9 tháng đầu năm 2014, bố trí 1.258 triệu đồng để xử lý nợ đọng, đồng thời tăng cường công tác quyết toán đầu tư, hướng dẫn các chủ đầu tư thực hiện đúng các quy định về đầu tư xây dựng cơ bản.

b) Giải ngân vốn đầu tư:

Tính đến tháng 9/2014, đã giải ngân được 49.000 triệu đồng trong tổng vốn được thông báo là 80.880 triệu đồng, đạt 61%, trong đó, chi tiết theo nguồn vốn như sau:

- Nguồn vốn kiến thiết thị chính: giải ngân đến tháng 9/2014: 6.665 triệu đồng trên số thông báo 15.009 triệu đồng, đạt 44%,  trong đó, dự kiến  công trình Nâng cấp, mở rộng hệ thống thoát nước nội thị 2.000 triệu đồng sẽ được chuyển nguồn sang năm sau tiếp tục sử dụng hoặc thực hiện thu hồi để bổ sung dự phòng ngân sách theo quy định Chỉ thị 25/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về điều hành thực hiện nhiệm vụ tài chính NSNN những tháng cuối năm 2014.

- Nguồn vốn Sự nghiệp kinh tế: giải ngân đến tháng 9/2014: 2.044 triệu đồng trên số thông báo 5.470 triệu đồng, đạt 37%, trong đó, dự kiến công trình Cây xanh, công viên đô thị (Sự nghiệp KTTC) sẽ được chuyển nguồn sang năm sau theo quy định Chỉ thị 25/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về điều hành thực hiện nhiệm vụ tài chính NSNN những tháng cuối năm 2014.

- Nguồn vốn Cấp quyền sử dụng đất năm 2013: giải ngân đến tháng 9/2014: 9.843 triệu đồng trên số thông báo 10.049 triệu đồng, đạt 98%.

- Nguồn vốn Cấp quyền sử dụng đất năm 2014: giải ngân 6.015 triệu đồng trên số thông báo 11.553 triệu đồng, đạt 52%.
Một số công trình giải ngân chậm, nguyên nhân là do các chủ đầu tư lập các thủ tục thanh toán chậm.
- Nguồn vốn bổ sung có mục tiêu của tỉnh: giải ngân 17.901 triệu đồng trên số thông báo 30.144 triệu đồng, đạt 59%;

- Nguồn vốn CT MTQG nông thôn mới: giải ngân 4.317 triệu đồng trên kế hoạch 5.620 triệu đồng, đạt 77%;

- Nguồn vốn CT MTQG giảm nghèo bền vững (135): giải ngân 288 triệu đồng trên kế hoạch 300 triệu đồng, đạt 96%.
2.1.3. Tiến độ thực hiện các dự án xây dựng:
a) Công trình chuyển tiếp từ năm 2013 sang năm 2014:

Tính đến thời điểm hiện tại, đối với các công trình chuyển tiếp từ năm 2013 sang năm 2014, một số công trình đã hoàn thành và bàn giao đưa vào sử dụng. Tuy nhiên còn một số công trình, do trong quá trình thi công gặp vướng mắc trong GPMB nên các công trình đó vẫn chưa hoàn thành.

b) Công trình khởi công mới năm 2014

Đến thời điểm hiện tại, đã tiến hành đấu thầu, chỉ định thầu và cho khởi công những công trình thuộc ngân sách tỉnh, ngân sách thị xã, vốn tài trợ. Đối với 02 công trình còn lại (Hệ thống thoát nước nội thị Tứ Hạ, Cây xanh công viên trung tâm), UBND thị xã đã chỉ đạo Ban Đầu tư&xây dựng tiếp tục hoàn thành các thủ tục đầu tư để triển khai trong thời gian tới.

c) Các dự án quy hoạch:

Đối với các dự án quy hoạch: tuy đã được bố trí vốn ngay từ đầu nhưng trong quá trình tổ chức thực hiện thi công chậm như dự án Quy hoạch xây dựng khu vực hai đầu cầu Tam Giang, phòng Quản lý đô thị đang tiến hành liên hệ và chỉnh sửa nhiệm vụ quy hoạch; đối với bốn dự án Quy hoạch chi tiết xây dựng khu trung tâm phường Hương Chữ, phường Hương Hồ, dự án phường Hương Xuân và dự án phường Hương Văn, UBND thị xã đã ký quyết định phê duyệt nhiệm vụ quy hoạch chi tiết nhưng chủ đầu tư (Ban ĐT&XD) và đơn vị tư vấn chưa tập trung hoàn thiện đồ án quy hoạch theo tiến độ.

2.1.4. Công tác quyết toán vốn đầu tư:
- Số dự án đã được phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành là 50 dự án,
- Số dự án chậm nộp báo cáo quyết toán là 36 dự án.

2.1.5. Đánh giá chất lượng công trình:

Trong quá trình giám sát của Ban đầu tư &Xây dựng thị xã Hương Trà đánh giá hầu hết công trình đang triển khai thi công đều đảm bảo chất lượng, đáp ứng đầy đủ và đúng theo các thông số kỹ thuật đã đưa ra. Tuy nhiên, vẫn còn số ít công trình có hiện tượng chưa đảm bảo chất lượng nhưng chưa xác định được nguyên nhân và trách nhiệm các bên liên quan trong quá trình thi công, giám sát.
2.1.6. Nợ đọng trong xây dựng cơ bản:

Tổng số nợ đọng là 4.540 triệu đồng, trong đó:

- Ngân sách tỉnh nợ 1.501 triệu đồng.

- Ngân sách thị xã nợ 447 triệu đồng (chưa kể khoản vay mua xi măng kích cầu và đối ứng chương trình xây dựng nông thôn mới đối với hai xã điểm: 538 triệu đồng)
- Ngân sách phường, xã nợ: 2.592 triệu đồng (bao gồm cả phần đối ứng đầu tư với ngân sách tỉnh và thị xã).
2.1.7. Công tác chuẩn bị cho đầu tư năm 2015:
Đến nay, UBND thị xã thống nhất danh mục công trình ưu tiên đầu tư cho năm 2015 đối với tất cả các nguồn vốn, đã hoàn thành phê duyệt các báo cáo kinh tế kỹ thuật trước 31/10/2014.

2.1.8. Công tác giám sát, đánh giá đầu tư:

Thực hiện Quyết định số 313/QĐ-UBND ngày 01/3/2012 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành quy định tổ chức thực hiện công tác giám sát và đánh giá đầu tư trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế. UBND thị xã đã có văn bản hướng dẫn, quy định về việc triển khai thực hiện công tác giám sát, đánh giá đầu trên địa bàn thị xã, gửi cho các chủ đầu tư, UBND các phường, xã để tổ chức thực hiện.

Công tác tổ chức thực hiện giám sát cộng đồng tại xã-phường có nhiều chuyển biến trong việc giám sát các dự án góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động đầu tư trên địa bàn. UBND xã-phường phối hợp UBMTTQVN xã-phường ban hành các quyết định thành lập ban giám sát cộng đồng đối với các công trình xây dựng trên địa bàn, mục tiêu của việc giám sát cộng đồng là hạn chế rủi ro, chống thất thoát, lãng phí, đạt hiệu quả kinh tế - xã hội do các công trình xây dựng cơ bản mang lại.

IV. Những tồn tại và nguyên nhân:
1. Những tồn tại:

- Công tác hoàn thiện hồ sơ, các thủ tục pháp lý của đơn vị thi công và tư vấn còn chậm trễ.

- Công tác chuẩn bị đầu tư còn chậm trễ, đặc biệt là các công trình thuộc nguồn vốn ngân sách thị xã.

- Một số công trình chuyển tiếp từ năm 2013 sang vẫn chưa thể hoàn thành và bàn giao đưa vào sử dụng đúng theo hợp đồng.
2. Nguyên nhân:
- Công tác GPMB vẫn đang là vấn đề lớn cần giải quyết để đẩy nhanh tiến độ thi công cho từng công trình. Công tác GPMB chậm đã ảnh hưởng rất lớn đến công tác thực hiện dự án, dẫn đến thiếu khối lượng để thanh toán; qua đó tồn đọng vốn (đặc biệt là các công trình vốn ngân sách thị xã).

- Đơn vị tư vấn thiết kế chậm hoàn thiện hồ sơ bàn giao cho chủ đầu tư theo kế hoạch đã thỏa thuận nhưng chủ đầu tư chưa có chế tài để đẩy nhanh tiến độ.
- Một số công trình thay đổi; điều chỉnh lại quy mô dự án cũng đã gây ảnh hưởng đến thời gian hoàn thành công tác  chuẩn bị đầu tư của dự án.

- Do hạn chế và khó khăn trong bố trí vốn đầu tư nên một số công trình thuộc nguồn vốn ngân sách tỉnh phải tạm dừng thi công và phải đợi có kế hoạch vốn 2014 mới khởi công lại.

V. Đề xuất, kiến nghị:

- Đề nghị UBND thị xã chỉ đạo các Phòng, Ban chức năng phối hợp thực hiện công tác GPMB để triển khai công trình kịp tiến độ và giải ngân hết vốn KH năm 2014. Đặc biệt, có hai công trình: Nâng cấp, mở rộng đường vào trung tâm xã Bình Điền và Đường du lịch cụm di tích lăng Minh Mạng - lăng Gia Long.

- Hiện vẫn còn một số công trình không đủ điều kiện khởi công  theo quy định Luật xây dựng ( công tác GPMB chưa hoàn thành), đề nghị UBND thị xã chỉ dạo các ngành liên quan phải thực hiện đúng theo quy định của pháp luật.
- Xác định tổng khối lượng nợ đầu tư xây dựng cơ bản kể cả nợ vốn đối ứng trên địa bàn thị xã và các địa phương để chủ động có kế hoạch và gải pháp giải quyết.

Trên đây là báo cáo kết quả về kế hoạch đầu tư, tiến độ thực hiện và chất lượng các Dự án đầu tư xây dựng cơ bản trên địa bàn thị xã. Đoàn giám sát báo cáo Hội đồng nhân dân thị xã xem xét, quyết định./.

Nơi nhận:




          PHÓ CHỦ TỊCH HĐND THỊ XÃ
- TT HĐND thị xã;




         Trưởng đoàn giám sát

- CT, PCT UBND thị xã;

- ĐB HĐND thị xã;

- HĐND, UBND các xã, phường;

- LĐVP+CVHĐ;

- Lưu: VT.






       Nguyễn Văn Tri
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