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BÁO CÁO

TỔNG HỢP Ý KIẾN CỬ TRI 

THAM GIA VỚI KỲ HỌP THỨ 9 HĐND TỈNH, THỊ XÃ

Để chuẩn bị cho kỳ họp thứ 9 HĐND tỉnh, thị xã; Từ ngày 14/11/2014 đến ngày 28/11/2014 Thường trực HĐND thị xã phối hợp với UBMTTQVN thị xã, Thường trực HĐND, UBMTTQVN các xã- phường tổ chức để các đại biểu HĐND tỉnh, thị xã tiếp xúc với cử tri tại 16 điểm thuộc 16 xã, phường trên địa bàn. Đa số cử tri bày tỏ đồng tình, phấn khởi trước những kết quả đã đạt được trong thời gian qua trên các lĩnh vực kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh,...đồng thời có những ý kiến, kiến nghị đối với HĐND, UBND và các ngành chức năng các cấp. Thường trực HĐND thị xã  tổng hợp các kiến nghị của cử tri với Trung ương, HĐND, UBND tỉnh, thị xã như sau:
I. KIẾN NGHỊ ĐỐI VỚI TRUNG ƯƠNG,  TỈNH:

1- Sản xuất nông nghiệp:

- Trong quá trình thi công công trình đường dây điện 110KV, trên địa bàn thị xã đơn vị thi công làm hư hỏng một đoạn kênh mương tưới tiêu (xã Hương Vinh) đào hố mương để xây dựng hoàn thành nhưng chưa trả lại mặt bằng và để lại vật liệu như cát, sạn trên đất sản xuất nông nghiệp, cử tri kiến nghị tỉnh chỉ đạo đơn vị thi công trả lại mặt bằng để nhân dân chuẩn bị sản xuất vụ Đông Xuân (2014-2015). 

- Trong quá trình thi công công trình hói Hàng Tổng (xã Hương Vinh) đơn vị thi công vận chuyển vật liệu làm hư hỏng đường bê tông dân sinh. Cử tri kiến nghị tỉnh quan tâm chỉ đạo các đơn vị liên quan đầu tư tu sửa nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân đi lại sản xuất.


- Đất sản xuất cho nhân dân vùng gò đồi là nhu cầu hết sức bức thiết, đặc biệt các hộ dân thuộc diện tái định cư thủy điện Hương Điền, Bình Điền và lòng hồ Tả Trạch. Cử tri tiếp tục kiến nghị tỉnh thu hồi một số diện tích đất rừng của các tổ chức như Lâm Trường Tiền Phong, Công ty giống cây trồng, vật nuôi đang sử dụng đất không hiệu quả giao cho các hộ dân để có đất sản xuất. Đồng thời, cử tri kiến nghị tỉnh sớm giải quyết dứt điểm vấn đề đất đổi đất (theo chủ trương của tỉnh) cho các hộ tại Bình Thành bị ảnh hưởng bởi dự án Hồ Tả Trạch. 


 2- Đầu tư, xây dựng cơ sở hạ tầng:

- Mặt đường tỉnh lộ 19B được đầu tư nâng cao, nhưng hệ thống thoát nước, đoạn qua Triều Sơn Trung không được mở rộng gây ngập úng trong mùa mưa lũ, kiến nghị tỉnh quan tâm đầu tư khắc phục. 

- Cử tri kiến nghị tỉnh quan tâm đầu tư điện chiếu sáng cho đường tỉnh lộ 12B đoạn từ Chùa Thiên Mụ (thành phố Huế) đến phường Hương Hồ, đoạn này ban đêm thường xảy ra tệ nạn xã hội. 

- Cử tri kiến nghị tỉnh quan tâm đầu tư kinh phí sửa chữa đoạn đường WB (đường tránh phố cổ Bao Vinh) từ ngã tư đường Nguyễn Văn Linh đến ngã ba thôn Địa Linh hiện đang bị xuống cấp nghiêm trọng và thường gây ra tai nạn.

- Tỉnh lộ 8B từ Quốc lộ 1A đến thôn Vân Cù (xã Hương Toàn) đã bị xuống cấp, hư hỏng nặng, nhất là đoạn đầu giáp Quốc lộ 1A, đoạn trước trường THCS Hương Toàn thường bị ngập sâu trong mùa mưa. Cử tri tiếp tục kiến nghị tỉnh xem xét, bố trí kinh phí để duy tu, sửa chữa nhằm tạo thuận lợi cho việc đi lại của nhân dân.
- Cử tri kiến nghị tỉnh hỗ trợ kinh phí nâng cấp bờ kè để chống xói lở ở các xã- phường trên địa bàn dọc sông Bồ và sông Hương, nhất là Bờ kè Thanh Phước xã Hương Phong đoạn từ ngã ba Sình về Thuận Hòa A sạt lở, xâm thực khu dân cư trên 500m và bờ kè sông Hương đoạn từ cống Địa Linh về đình làng Địa Linh (thôn Địa Linh) xã Hương Vinh
3- Văn hoá - xã hội; vệ sinh môi trường:

- Hiện nay công tác khám, chữa bệnh cho người dân tuyến cơ sở theo BHYT chưa thực sự đảm bảo chất lượng nhằm giảm tải cho các tuyến trên. Cử tri kiến nghị tỉnh có giải pháp để nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, tăng cường trang thiết bị  nhằm đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh cho nhân dân tốt hơn.

- Hiện nay việc khai thác cát sạn trái phép trên sông Hương – sông Bồ ngày càng diễn biến phức tạp và tinh vi, trong quá trình khai thác đã sử dụng tàu có công suất lớn và ống hút dài nên tàu neo đậu giữa sông nhưng khai thác cát gần bờ và thường diễn ra vào thời gian giữa đêm nên rất khó huy động đủ lực lượng để kiểm tra, tình trạng này đã làm sạt lỡ bờ sông ngày càng nghiêm trọng. Mặc dù tỉnh đã có chỉ đạo ngành chức năng xem xét, xử lý; Tuy nhiên vẫn chưa giải quyết dứt điểm tình trạng trên, cử tri tiếp tục kiến nghị tỉnh tăng cường hơn nữa công tác kiểm tra, xử lý và có chế tài xử lý nghiêm khắc.
4- Các vấn đề khác:

- Cử tri kiến nghị tỉnh xem xét giá đền bù đối với cây trầm gió hiện nay quá thấp ảnh hưởng đến tiên độ thực hiện bồi thường giải phóng mặt bằng để thi công công trình.


- Kết quả thu phí đường bộ thời gian qua thực hiện không đồng đều giữa các địa phương làm ảnh hưởng đến việc thu loại phí này, hiện nay do không có chế tài cụ thể. Cử tri kiến nghị tỉnh cần có văn bản hướng dẫn cụ thể đối với việc thu phí đường bộ để địa phương tổ chức thực hiện tốt hơn.

II. KIẾN NGHỊ VỚI THỊ XÃ:


1. Sản xuất nông nghiệp, quản lý đất đai:

- Cử tri trên địa bàn kiến nghị thị xã chỉ đạo ngành chức năng đẩy nhanh tiến độ cấp, đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở để nhân dân có điều kiện thuận lợi thực hiện quyền và nghĩa vụ của mình theo quy định của pháp luật. 
- Cử tri kiến nghị thị xã quan tâm công tác chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi, đầu tư một số mô hình sản xuất về các loại giống lúa, lạc chất lượng cao.
- Trạm bơm điện Dương Sơn tưới cho một phần diện tích của HTX Tây Toàn có hệ thống mương dẫn qua vùng Bàu Tháp ảnh hưởng dòng chảy khi thoát lũ làm sạt lỡ mồ mã của nhân dân cử tri xã Hương Toàn kiến nghị thị xã có hướng giải quyết.
2- Đầu tư, xây dựng cơ sở hạ tầng:

- Cử tri trên địa bàn kiến nghị thị xã quan tâm bố trí kinh phí xây dựng các tuyến đường giao thông nội đồng; nâng cấp sửa chữa các tuyến kênh mương thủy lợi, hiện đã bị hư hỏng.
- Cử tri kiến nghị thị xã quan tâm đẩy nhanh tiến độ thực hiện công tác quy hoạch chi tiết khu trung tâm cho các phường.

- Cử tri phường Hương Hồ kiến nghị thị xã quan tâm đầu tư kinh phí nâng cấp, sữa chữa một số cơ sở trường Mầm Non, hiện đã bị xuống cấp nghiêm trọng không đảm bảo trong việc chăm sóc các cháu.
- Cử tri xã Hải Dương kiến nghị thị xã quan tâm bố trí kinh phí quy hoạch chi tiết khu nghĩa địa xã Hải Dương theo lộ trình.
3- Văn hoá - xã hội; vệ sinh môi trường:


- Cử tri phường Hương Chữ kiến nghị thị xã chọn công trình xây dựng Bia tưởng niệm tại Đồi Mần (cửa Rừng) để kỷ niệm 40 năm giải phóng quê hương Hương Trà.
4- Các vấn đề khác:

- Cử tri Tứ Hạ kiến nghị thị xã quan tâm công tác giải phóng mặt bằng các tuyến đường giao thông đã đưa vào sử dụng (tuyến đường Hoàng Trung, đường Đinh Bộ Lĩnh) để tạo thông thoáng và chỉnh trang đô thị.
- Nhằm từng bước phát triển nuôi trông thủy sản theo hướng công nghiệp, cử tri xã Hải Dương kiến nghị thị xã quan tâm chỉ đạo ngành chức năng chuyển đổi điện 3 pha ở các khu cao triều của xã.

- Việc đền bù tuyến đường Quốc phòng nối từ Bình Điền - Bình Thành, cử tri đã nhiều lần kiến nghị nhưng đến nay vẫn chưa được đền bù, kể cả tuyến đường dây điện 110KV ở xã Bình Thành, đường điện tại thôn Bình Lợi-Phú Điền xã Hương Bình, một số hộ vẫn chưa được đền bù, cử tri xã Bình Thành, Hương Bình kiến nghị thị xã quan tâm giải quyết dứt điểm cho nhân dân. 
Trên đây là báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri tham gia với kỳ họp thứ 9; Thường trực HĐND tổng hợp, đề nghị HĐND, UBND thị xã đôn đốc, xử lý, giải quyết và trả lời cử tri theo quy định./.
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