UBND THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ  CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

     UBND XÃ BÌNH ĐIỀN                            Độc lập- Tự do- Hạnh phúc
    Số:      /TB-UBND                                  Bình Điền, ngày 11 tháng 04 năm 2014
V/v Phòng trừ sâu bệnh hại lúa,
 lạc vụ Đông xuân  2013 - 2014

   Kính gửi:                HTXNN Bình điền
                 :                Thôn Trưởng 9 Thôn

   Căn cứ công văn số 415/UBND-BVTV ngày 07/4/2014 của UBND Thị xã

Hương trà V/v Phòng trừ sâu bệnh hại lúa, lạc vụ Đông xuân 2013 - 2014 và Thông báo số 10/TB-BVTV ngày 04/4/2014 của trạm bảo vệ thực vật Thị xã.
   Hiện nay cây lúa đang trong thời kỳ trổ bông, cây lạc trong giai đoạn phát triển quả; Nhìn chung lúa, lạc sinh trưởng phát triển tốt. theo báo cáo của cơ quan chuyên môn thời gian tới bệnh đạo ôn cổ bông, bệnh lem lép hạt, bệnh khô vằn, sâu cuốn lá nhỏ, rầy nâu…trên lúa, bệnh héo rũ, sâu ăn lá trên lạc sẽ gây hại mạnh và có diễn biến phức tạp. Để sản xuất vụ đông xuân 2013-2014 thắng lợi, không bị thiệt hại do bệnh gây ra. UBND xã yêu cầu:

   1. Đối với HTXNN Bình điền:

   - Phối hợp với hội Nông dân tăng cường công tác kiểm tra đồng ruộng và hướng dẫn nông dân phòng trừ kịp thời các đối tượng sâu bệnh gây hại như: bệnh đạo ôn cổ bông, lem lép hạt, sâu cuốn lá nhỏ, rầy nâu …trên cây lúa, bệnh héo rũ, sâu ăn lá… trên cây lạc theo hướng dẫn của cơ quan chuyên môn.

   - Thống kê các tổ chức, cá nhân buôn bán thuốc BVTV trên địa bàn, để đề xuất với UBND xã kiên quyết đình chỉ việc kinh doanh và xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật khi không đảm bảo đũ các điều kiện theo quy định tại thông tư số 03/2013 của Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn về quản lý thuốc bảo vệ thực vật.
   2. Đối với Thôn trưởng 9 Thôn:

    - Phối hợp với HTXNN kiểm tra, giám sát việc sử dụng thuốc BVTV của nông dân theo nguyên tắc 4 đúng, đảm bảo thời gian cách ly, tăng cường công tác tuyên truyền cho nông dân nâng cao nhận thức về an toàn, hiệu quả khi sử dụng thuốc bảo vệ thực vật. Kịp thời cập nhật thông tin báo cáo về UBND xã.
   UBND xã yêu cầu Ban Chủ nhiệm HTXNN, Thôn trưởng 9 thôn tổ chức triển khai thực hiện. Trường hợp thôn nào để thiệt hại làm giảm năng suất, sản lượng do sâu bệnh gây ra, Thôn trưởng đó phải chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND xã./.
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- Như trên                                                                                    KT CHỦ TỊCH
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- CT.PCT UBND xã      

- Hội ND xã 

- Lưu VT. 
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