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NĂM 2013 PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2014.


Kính gửi:      Chi cục Phòng chống Tệ nạn xã hội tỉnh Thừa Thiên Huế




  Phòng Lao Động – TBXH thị xã Hương Trà
Năm 2013 là năm thứ ba thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ lần thứ IX nhiệm kỳ 2010 – 2015 về phát triển KT-XH giữ vững QP-AN, phòng chống tệ nạn xã hội về ma túy mại dâm của Đảng bộ xã Bình Điền. Trong những năm qua đời sống kinh tế, văn hóa xã hội của nhân dân ngày một phát triển, đồng thời các loại tội phạm và tệ nạn xã hội cũng phát sinh không kém đòi hỏi các cấp ủy Đảng, chính quyền, các ngành, đoàn thể hết sức đặc biệt quan tâm chỉ đạo, tổ chức thực hiện. Những kết quả đạt được trong công tác Phòng chống TNXH năm 2013 của UBND xã Bình Điền xin được báo cáo đánh giá với những nội dung cụ thể sau:  


Năm 2013 UBND xã Bình Điền đã chỉ đạo Ban chỉ đạo PCTNXH về ma túy, mại dâm chủ động phối kết hợp Ban công an xã, các ngành, đoàn thể như UBMTTQ xã, Hội Cựu chiến binh, Đoàn Thanh niên, Hội Phụ nữ, Hội Nông dân thực hiện một số nội dung công tác đạt kết quả chủ yếu:


A- NHỮNG KẾT QUẢ THỰC HIỆN NĂM 2013.
1. Công tác chỉ đạo.
Hàng năm BCĐ phòng chống TNXH về ma túy, mại dâm đã tham mưu cho Đảng ủy, TT.HĐND xã đề ra Nghị quyết, UBND xã có chương trình kế hoạch chỉ đạo công tác phòng chống tội phạm và TNXH về ma túy, mại dâm giao cho BCĐ phòng chống TNXH tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết của Đảng về nhiệm vụ phát triển KT-XH giữ vững QP-AN, phòng chống tệ nạn xã hội về ma túy, mại dâm; Đồng thời tiếp tục thực hiện Nghị quyết liên tịch số 01/2005/NQLT đăng ký duy trì “Xây dựng xã, phường lành mạnh không có tệ nạn xã hội về ma túy, mại dâm. BCĐ phòng chống TNXH tập trung vào nội dung kế hoạch đã xây dựng từ đầu năm, tổ chức thực hiện trên cơ sở nhiệm vụ được giao.

Đảng ủy, UBND xã thường xuyên quan tâm công tác kiểm tra, giám sát chỉ đạo chặt chẻ quá trình thực hiện nhiệm vụ của BCĐ phòng chống TNXH về ma túy, mại dâm để có chủ trương, biện pháp xử lý kịp thời những tình huống xảy ra. 

  2. Công tác tuyên truyền.


- Ban chỉ đạo phòng chống TNXH xác định công tác tuyên truyền là một nhiệm vụ trọng tâm nhằm để nâng cao nhận thức cho lực lượng thanh thiếu niên và các tầng lớp nhân dân về phòng chống tệ nạn xã hội về ma túy, mại dâm nên ngay đầu năm đã có kế hoạch phối kết hợp với UBMTTQVN xã tổ chức tuyên truyền công tác Phòng chống tội phạm và TNXH, lồng ghép thông qua các buổi họp thôn, đặc biệt trong cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, ngày Đại đoàn kết toàn dân, BCĐ đã phân công thành viên trong BCĐ trực tiếp về tại cơ sở thôn triển khai đồng loạt trên địa bàn 9 thôn nội dung tuyên truyền về tệ nạn ma túy, mại dâm phòng chống mua bán phụ nữ trẻ em có hơn 600 lượt người tham dự, đồng thời tiến hành tổ chức tổng kết “ Thôn không có tội phạm và TNXH” đến nay cơ bản đã có 9/9 thôn tổ chức tổng kết.


- Tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh 12 buổi về Luật phòng chống ma túy và pháp lệnh phòng chống mại dâm, các hoạt động phòng chống TNXH của BCĐ.  


- Tổ chức Mit tinh tháng hành động quốc gia phòng chống HIV/AIDS, kết hợp lồng ghép phòng chống TNXH về mại dâm và ma túy mục đích tuyên truyền rộng rãi cho nhân dân hưởng ứng tham gia phòng chống.  

- Thông qua Hội, đoàn thể các Câu lạc bộ như: Hội phụ nữ, Đoàn Thanh niên, các Câu lạc bộ GĐVH thôn, Câu lạc bộ không có người sinh con thứ ba trở lên sinh hoạt tuyên truyền bằng nhiều hình thức để bà con nhân dân, các cặp vợ chồng thấy những tác hại của TNXH vè ma túy, mại dâm, phòng chống mua bán phụ nữ và trẻ em nhằm giáo dục cho thế hệ trẻ và con cháu mình không vi phạm các tai tệ nạn xã hội, đồng thời đẩy mạnh công tác phòng chống tội phạm mua bán phụ nữ và trẻ em.

  3. Công tác kiểm tra, quản lý địa bàn.

Tổ kiểm tra liên ngành (178) phối hợp Ban công an xã, Ban quân sự xã, cán bộ VHXH, VHTT tổ chức kiểm tra 02 đợt các cơ sở kinh doanh dịch vụ nhà nghĩ, hoạt động quán Karaoke, trên địa bàn toàn xã. Qua kiểm tra nhằm nhắc nhở, chấn chỉnh và ngăn chặn các cơ sở kinh doanh lợi dụng hoạt động trái pháp luật.


Tổ chức cho 05 hộ kinh doanh dịch vụ nhạy cảm ký cam kết thực hiện tốt công tác Phòng chống tội phạm về ma túy, mại dâm theo quy định của địa phương.
Hiện nay trên địa bàn xã không có cơ sở kinh doanh Karaoke, nhà nghĩ vi phạm pháp luật, chưa phát hiện đối tượng hoạt động mại dâm và sử dụng ma túy; năm 2013 xã Bình Điền chưa phát hiện TNXH về mại dâm và ma túy.

4. Công tác cai nghiện ma túy.

Địa bàn xã chưa phát hiện đối tượng nghiện ma túy.

5. Công tác xây dựng xã phường lành mạnh không có tệ nạn ma túy, mại dâm.
Thực hiện Nghị quyết liên tịch số 01/2005/NQLT. Năm 2013 xã Bình Điền tiếp tục đăng ký duy trì “Xây dựng xã, phường lành mạnh không có tệ nạn ma túy, mại dâm”. Trên cơ sở phối hợp thực hiện liên ngành, BCĐ phòng chống HIV/AIDS, phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm đã thực hiện:
- Tham mưu với TT.HĐND xã đưa công tác phòng chống tệ nạn xã hội vào Nghị quyết HĐND xã (Nghị quyết số 5a/NQ-HĐND, ngày 28 tháng 12 năm 2012) ngay từ đầu năm và chương trình công tác của UBND xã theo sự chỉ đạo của Đảng ủy xã.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phòng chống các loại tội phạm trong đó nhấn mạnh đến phòng chống ma túy, mại dâm và phòng chống mua bán phụ nữ và trẻ em thông qua các hoạt động của các tổ chức Hội, đoàn thể, Mặt trận tại thôn.
- Làm tốt công tác quản lý địa bàn, thông qua các đợt kiểm tra, quản lý hộ khẩu, tạm trú, tạm vắng nhằm phát hiện đối tượng, thực hiện các quy định cam kết đối vói các cơ sở kinh doanh dịch vụ dễ bị lợi dụng hoạt động mại dâm, ma túy.
Nhờ làm tốt công tác tuyên truyền, vận động và quản lý địa bàn cho đến thời điểm cuối năm 2013 Bình Điền chưa phát hiện tụ điểm và đối tượng hoạt động và sử dụng ma túy, mại dâm trên địa bàn xã.

B. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2014.

Năm 2014 tiếp tục thực hiện Nghị quyết của Đảng bộ xã Bình Điền lần thứ IX nhiệm kỳ 2010 – 2015 với quyết tâm xây dựng Bình Điền phát triển xứng tầm là đô thị động lực (Đô thị loại V) phía tây của tỉnh Thừa Thiên Huế;

 UBND xã Bình Điền tiếp tục thực hiện công tác phòng chống tội phạm và TNXH về ma túy, mại dâm nhiệm vụ trọng tâm năm 2014 cần phải thực hiện công việc cụ thể như sau:

1. Tiếp tục đăng ký duy trì “Xây dựng xã, phường lành mạnh không có tệ nạn ma túy, mại dâm”. 

2.Tăng cường công tác phối kết hợp liên ngành với các ban, ngành, đoàn thể và UBMTTQVN xã tuyên truyền công tác phòng chống tội phạm và những vấn đề tác hại về TNXH về ma túy, mại dâm đến với toàn thể nhân dân trên địa bàn 9 thôn, quán triệt các chủ trương chính sách và Luật phòng chống ma túy, mại dâm, phòng chống mua bán phụ nữ và trẻ em cho toàn thể cán bộ, Đảng viên để thực hiện tốt công tác tuyên truyền ngay tại cơ sở thôn.


3. Thông qua các tổ chức chính trị, đoàn thể, trường học tổ chức các hoạt động như:, hội thi, hội diễn văn nghệ nhằm nâng cao nhận thức cho thanh thiếu niên và các tầng lớp nhân dân về công tác phòng chống tội phạm và TNXH về ma túy, mại dâm.


4. Làm tốt công tác kiểm tra, kiểm soát thường xuyên trên địa bàn 9 thôn, nhất là khu vực trung tâm xã các cơ sở hoạt động kinh doanh dịch vụ như: Nhà nghĩ, Karaoke và một số loại hình dịch vụ khác, có kế hoạch quản lý và tổ chức ký cam kết đối với các cơ sở kinh doanh, dịch vụ nhạy cảm trên địa bàn. 

5. Tổ chức hội nghị sơ kết, tổng kết công tác phòng chống tội phạm và TNXH về ma túy, mại dâm, phòng chống mua bán phụ nũ và trẻ em nhằm đánh giá rút kinh nghiệm những vấn đề tồn tại cần khắc phục, phát huy những việc đã làm được để tiếp tục thực hiện cho những năm tiếp theo.

 
Trên đây là báo cáo đánh giá tình hình thực hiện công tác phòng chống tội phạm và TNXH về ma túy, mại dâm năm 2013, phương hướng nhiệm vụ trọng tâm năm 2014 trên địa bàn xã Bình Điền; mong nhận được sự chỉ đạo trực tiếp của Đảng ủy xã, phòng Lao động - TBXH thị xã, Chi cục Phòng chống TNXH tỉnh Thừa Thiên Huế để công tác phòng chống tội phạm và TNXH đạt kết quả cao hơn./. 

Nơi nhận:





                TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

- Chi cục PCTNXH tỉnh TTH        




       KT.CHỦ TỊCH
- Phòng LĐ-TBXH thị xã





         P.CHỦ TỊCH
- Đảng ủy xã 






- UBND xã

- Lưu VP

             Trần Tranh
ỦY BAN NHÂN DÂN                  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

     XÃ BÌNH ĐIỀN                                        Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


  Số:........./BC-UBND  


              Bình Điền, ngày 15 tháng 5 năm 2014

BÁO CÁO 

CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG TNXH VỀ MA TÚY, MẠI DÂM 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2014, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2014. 
Kính gửi:       Chi cục Phòng chống Tệ nạn xã hội tỉnh Thừa Thiên Huế




    Phòng Lao Động – TBXH thị xã Hương Trà
Năm 2014 là năm thứ tư thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ lần thứ IX nhiệm kỳ 2010 – 2015 về phát triển KT-XH giữ vững QP-AN, phòng chống tệ nạn xã hội về ma túy mại dâm của Đảng bộ xã Bình Điền. Những kết quả đạt được trong công tác Phòng chống TNXH 6 tháng đầu năm 2014 của UBND xã Bình Điền xin được báo cáo đánh giá với những nội dung cụ thể sau: 
I- KẾT QUẢ THỰC HIỆN  


Ngay từ đầu năm 2014 UBND xã Bình Điền đã chỉ đạo Ban chỉ đạo PCTNXH về ma túy, mại dâm chủ động phối kết hợp Ban công an xã, các ngành, đoàn thể như UBMTTQ xã, Hội Cựu chiến binh, Đoàn Thanh niên, Hội Phụ nữ, Hội Nông dân thực hiện một số nội dung công tác đạt kết quả chủ yếu:


1. Công tác chỉ đạo.

Hàng năm BCĐ phòng chống TNXH về ma túy, mại dâm đã tham mưu cho Đảng ủy, TT.HĐND xã đề ra Nghị quyết, UBND xã có chương trình kế hoạch chỉ đạo công tác phòng chống tội phạm và TNXH về ma túy, mại dâm giao cho BCĐ phòng chống TNXH tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết của Đảng về nhiệm vụ phát triển KT-XH giữ vững QP-AN, phòng chống tệ nạn xã hội về ma túy, mại dâm; 
Ban chỉ đạo phòng chống tội phạm và TNXH do đồng chí Bí thư Đảng ủy làm trưởng ban, phối hợp với Ban chỉ đạo phòng chống TNXH về ma túy, mại dâm của UBND xã, đã tổ chức hội nghị triển khai chương trình công tác cho các đồng chí là trưởng đầu ngành, MTTQVN xã các đoàn thể, thôn trưởng, công an viên và trưởng Ban công tác mặt trận 9 thôn nhằm quán triệt nội dung kế hoạch thực hiện nhiệm vụ về phòng chống tội phạm và tệ nạn về ma túy, mại dâm trên địa bàn xã.

Chỉ đạo cho lực lượng Công an xã phối hợp với lực lượng xã đội thường xuyên quan tâm công tác kiểm tra, quản lý địa bàn. 

Giám sát chỉ đạo chặt chẻ quá trình thực hiện nhiệm vụ của BCĐ phòng chống TNXH về ma túy, mại dâm để có chủ trương, biện pháp xử lý kịp thời những tình huống xảy ra. 


  2. Công tác tuyên truyền.


- Xác định công tác tuyên truyền là một nhiệm vụ trọng tâm nhằm để nâng cao nhận thức cho lực lượng thanh thiếu niên và các tầng lớp nhân dân về phòng chống tệ nạn xã hội về ma túy, mại dâm nên ngay đầu năm Ban chỉ đạo phòng chống TNXH đã có kế hoạch phối kết hợp với UBMTTQVN xã tổ chức tuyên truyền công tác Phòng chống tội phạm và TNXH, lồng ghép thông qua các buổi họp thôn, BCĐ đã phân công thành viên trong BCĐ trực tiếp về tại cơ sở thôn triển khai đồng loạt trên địa bàn 9 thôn nội dung tuyên truyền về tệ nạn ma túy, mại dâm phòng chống mua bán phụ nữ trẻ em có hơn 300 lượt người tham dự, 

- Tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh 02 buổi về Luật phòng chống ma túy và pháp lệnh phòng chống mại dâm, các hoạt động phòng chống TNXH của BCĐ.  


  3. Công tác kiểm tra, quản lý địa bàn.

Tổ kiểm tra liên ngành (178) phối hợp Ban công an xã, Ban quân sự xã, cán bộ VHXH, VHTT tổ chức kiểm tra 02 đợt các cơ sở kinh doanh dịch vụ nhà nghĩ, hoạt động quán Karaoke, trên địa bàn toàn xã. Qua kiểm tra nhằm nhắc nhở, chấn chỉnh và ngăn chặn các cơ sở kinh doanh lợi dụng hoạt động trái pháp luật.


Tổ chức cho 05 hộ kinh doanh dịch vụ nhạy cảm ký cam kết thực hiện tốt công tác Phòng chống tội phạm về ma túy, mại dâm theo quy định của địa phương.

4. Công tác cai nghiện ma túy.

Địa bàn xã chưa phát hiện đối tượng nghiện ma túy.

5. Công tác xây dựng xã phường lành mạnh không có tệ nạn ma túy, mại dâm.
Thực hiện Nghị quyết liên tịch số 01/2005/NQLT. Năm 2014 xã Bình Điền tiếp tục đăng ký duy trì “Xây dựng xã, phường lành mạnh không có tệ nạn ma túy, mại dâm”. Trên cơ sở phối hợp thực hiện liên ngành, BCĐ phòng chống HIV/AIDS, phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm đã thực hiện:

- Tham mưu với TT.HĐND xã đưa công tác phòng chống tệ nạn xã hội vào Nghị quyết HĐND xã (Nghị quyết số 7a/2013/NQ-HĐND, ngày 30 tháng 12 năm 2013) ngay từ đầu năm và chương trình công tác của UBND xã theo sự chỉ đạo của Đảng ủy xã.

- Có 9/9 thôn đăng ký duy trì thôn không có TNXH về ma túy, mại dâm.

II- NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2014.
- Đẩy mạnh hơn nữa công tác tuyên truyền phòng chống các loại tội phạm trong đó nhấn mạnh đến phòng chống ma túy, mại dâm và phòng chống mua bán phụ nữ và trẻ em thông qua các hoạt động của các tổ chức Hội, đoàn thể, Mặt trận tại thôn.

- Làm tốt công tác quản lý địa bàn, thông qua các đợt kiểm tra, quản lý hộ khẩu, tạm trú, tạm vắng nhằm phát hiện đối tượng, kiểm tra việc thực hiện các quy định cam kết đối với các cơ sở kinh doanh dịch vụ dễ bị lợi dụng hoạt động mại dâm, ma túy.


- Tổng kết đánh giá tình hình thực hiện công tác phòng chống TNXH về ma túy, mại dâm năm 2014, đề ra chương trình công tác năm 2015.
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