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KẾ HOẠCH

Tổ chức họp Hội đồng nhân dân các cấp

về việc thành lập thành phố trực thuộc Trung ương

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003; 

Căn cứ Pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH11 ngày 20 tháng 4 năm 2007 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn;

Căn cứ Kết luận số 48-KL/TW ngày 25 tháng 5 năm 2009 của Bộ Chính trị về xây dựng, phát triển tỉnh Thừa Thiên Huế;

Căn cứ Quyết định số 86/2009/QĐ-TTg ngày 17 tháng 6 năm 2009 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Thừa Thiên Huế đến năm 2020;

Căn cứ Công văn số 1797/BNV-CQĐP ngày 29 tháng 5 năm 2014 của Bộ Nội vụ về việc thành lập thành phố trực thuộc Trung ương;

Căn cứ Nghị quyết số 07/NQ-HĐND ngày 12 tháng 12 năm 2013 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chương trình xây dựng nghị quyết chuyên đề của Hội đồng nhân dân tỉnh năm 2014;

Căn cứ Kế hoạch số 55-KH/TU ngày 26 tháng 02 năm 2014 của Tỉnh ủy triển khai tổ chức các cuộc hội nghị, hội thảo và lấy ý kiến cử tri về việc thành lập thành phố trực thuộc Trung ương,

Để hoàn chỉnh Đề án và lập hồ sơ trình Chính phủ theo ý kiến thẩm định của Bộ Nội vụ, đảm bảo thực hiện đúng lộ trình việc xây dựng tỉnh Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương theo Kết luận 48-KL/TW ngày 25/5/2009 của Bộ Chính trị; được sự nhất trí của Bí thư Tỉnh ủy, Ban chỉ đạo thực hiện Đề án Xây dựng Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương ban hành kế hoạch tổ chức họp Hội đồng nhân dân các cấp về việc thành lập thành phố trực thuộc Trung ương như sau:

1. Họp HĐND 152 xã, phường, thị trấn 

- Tổ chức họp HĐND 152 xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh để ban hành nghị quyết thông qua “Đề án thành lập thành phố Huế trực thuộc Trung ương; điều chỉnh địa giới hành chính thành phố Huế, thị xã Hương Thủy, huyện Phú Vang để thành lập các quận và thành lập các phường thuộc các quận của thành phố Huế trực thuộc Trung ương”.
- Riêng đối với 27 phường thuộc thành phố Huế; phường Thủy Dương, xã Thủy Vân, xã Thủy Thanh, xã Thủy Bằng thuộc thị xã Hương Thủy; xã Phú Thượng, xã Phú Mỹ thuộc huyện Phú Vang thì bổ sung vào nghị quyết việc thống nhất để chuyển các xã thành phường và sáp nhập các phường để thành lập các quận của thành phố Huế trực thuộc Trung ương.  

- Cơ quan chỉ đạo: Sở Nội vụ, Thường trực HĐND các huyện, thị xã, thành phố Huế; 

- Cơ quan tham mưu: Phòng Nội vụ các huyện, thị xã, thành phố Huế; 
- Cơ quan thực hiện: Thường trực HĐND 152 xã, phường, thị trấn;

- Thời gian thực hiện: Từ ngày 15/6 - 20/6/2014.

2. Họp HĐND các huyện, thị xã và thành phố Huế 

- Tổ chức họp HĐND các huyện, thị xã và thành phố Huế để ban hành nghị quyết thông qua “Đề án thành lập thành phố Huế trực thuộc Trung ương; điều chỉnh địa giới hành chính thành phố Huế, thị xã Hương Thủy, huyện Phú Vang để thành lập các quận và thành lập các phường thuộc các quận của thành phố Huế trực thuộc Trung ương”. 

- Riêng đối với HĐND huyện Phú Vang, thị xã Hương Thủy và thành phố Huế thì bổ sung vào nghị quyết nội dung thống nhất việc chuyển và sáp nhập các xã Phú Thượng, Phú Mỹ (huyện Phú Vang); phường Thủy Dương, xã Thủy Vân, xã Thủy Thanh, xã Thủy Bằng (thị xã Hương Thủy); tách, chuyển các phường của thành phố Huế để thành lập các quận của thành phố Huế trực thuộc Trung ương. 

- Cơ quan chỉ đạo: Thường trực HĐND tỉnh;

- Cơ quan tham mưu: Sở Nội vụ;

- Cơ quan thực hiện: Thường trực HĐND các huyện, thị xã và thành phố Huế;

- Thời gian thực hiện: Từ ngày 21/6 - 25/6/2014.

3. Họp HĐND tỉnh 

Tổ chức họp HĐND tỉnh để ban hành nghị quyết thông qua “Đề án thành lập thành phố Huế trực thuộc Trung ương; điều chỉnh địa giới hành chính thành phố Huế, thị xã Hương Thủy, huyện Phú Vang để thành lập các quận và thành lập các phường thuộc các quận của thành phố Huế trực thuộc Trung ương” để làm cơ sở hoàn thiện hồ sơ trình Chính phủ và Quốc hội thông qua.

- Chỉ đạo: Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Đảng đoàn HĐND tỉnh;

- Cơ quan tham mưu: UBND tỉnh;

- Cơ quan thực hiện: Thường trực HĐND tỉnh;

- Thời gian thực hiện: Từ ngày 26/6 - 30/6/2014.

4. Tổ chức thực hiện

a) Đối với các địa phương đã chuẩn bị xong các nội dung của kỳ họp Hội đồng nhân dân 6 tháng đầu năm 2014 thì tổ chức kỳ họp kết hợp cả nội dung nêu trên nhưng phải bảo đảm đúng tiến độ kế hoạch này đề ra để không ảnh hưởng tiến độ chung.

b) Ủy ban nhân dân tỉnh chịu trách nhiệm chỉ đạo, phân công cơ quan chủ trì Đề án (Sở Nội vụ) chuẩn bị các nội dung:

- Hướng dẫn quy trình họp HĐND cấp xã, cấp huyện;

- Báo cáo tóm tắt “Đề án thành lập thành phố Huế trực thuộc Trung ương; điều chỉnh địa giới hành chính thành phố Huế, thị xã Hương Thủy, huyện Phú Vang để thành lập các quận và thành lập các phường thuộc các quận của thành phố Huế trực thuộc Trung ương”;

- Dự thảo mẫu nghị quyết thông qua đề án;

- Đối với kỳ họp HĐND tỉnh: Tham mưu UBND tỉnh tờ trình và nghị quyết về “Đề án thành lập thành phố Huế trực thuộc Trung ương; điều chỉnh địa giới hành chính thành phố Huế, thị xã Hương Thủy, huyện Phú Vang để thành lập các quận và thành lập các phường thuộc các quận của thành phố Huế trực thuộc Trung ương”.

c) Giao Thường trực HĐND các cấp: Tổ chức lồng ghép nội dung này vào kỳ họp thường kỳ giữa năm (nếu đảm bảo thời gian theo kế hoạch) hoặc tổ chức kỳ họp chuyên đề để ban hành nghị quyết thông qua “Đề án thành lập thành phố Huế trực thuộc Trung ương; điều chỉnh địa giới hành chính thành phố Huế, thị xã Hương Thủy, huyện Phú Vang để thành lập các quận và thành lập các phường thuộc các quận của thành phố Huế trực thuộc Trung ương” 

d) Đề nghị Thường trực Hội đồng nhân dân cấp huyện, cấp xã tập trung chỉ đạo và tổ chức triển khai thực hiện các nội dung theo kế hoạch này một cách kịp thời, đảm bảo chất lượng và đúng thời gian quy định.
đ) Sở Nội vụ phối hợp với Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng UBND tỉnh, Văn phòng Đoàn Đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh theo dõi, đôn đốc các đơn vị tổ chức triển khai các nhiệm vụ theo đúng tiến độ quy định tại Kế hoạch này và tổng hợp báo cáo tình hình cho Ban chỉ đạo thực hiện Đề án Xây dựng Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương của tỉnh./.

	Nơi nhận:


- TV Tỉnh ủy;
- TT. HĐND tỉnh;

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;
- Các thành viên BCĐ;

- VP Tỉnh ủy, VP UBND tỉnh;

- Văn phòng  ĐĐBQH và HĐND tỉnh;
- Sở Nội vụ;

- Cấp ủy, HĐND, UBND các huyện, TX, TP;
- Các cơ quan nêu tại KH này;
- Lưu: VT, NV.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH
KIÊM PHÓ TRƯỞNG BAN THƯỜNG TRỰC BCĐ THỰC HIỆN ĐỀ ÁN  “XÂY DỰNG TTH TRỞ THÀNH
 THÀNH PHỐ TRỰC THUỘC TRUNG ƯƠNG”
(Đã ký)

Nguyễn Văn Cao




PAGE  
1

