UBND TỈNH THỪA THIÊN HUẾ     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  
  SỞ NỘI VỤ                                       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
 



        Số:  492  /SNV-XDCQ
                  Thừa Thiên  Huế, ngày 11  tháng 6  năm 2014

  V/v hướng dẫn thực hiện Kế hoạch 

số 68/KH-UBND của UBND tỉnh
Kính gửi: UBND các huyện, thị xã, thành phố

Căn cứ Kế hoạch số 68/KH-UBND ngày 9 tháng 6 năm 2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức họp Hội đồng nhân dân các cấp về việc thành lập thành phố trực thuộc Trung ương,
Để hoàn chỉnh Đề án và lập hồ sơ trình Chính phủ theo ý kiến thẩm định của Bộ Nội vụ, đảm bảo thực hiện đúng lộ trình việc xây dựng tỉnh Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương theo Kết luận 48-KL/TW ngày 25/5/2009 của Bộ Chính trị; Sở Nội vụ hướng dẫn tổ chức họp Hội đồng nhân dân các cấp về việc thành lập thành phố trực thuộc Trung ương như sau:
1. Thường trực HĐND cấp huyện, cấp xã tổ chức họp HĐND để thông qua “Đề án thành lập thành phố Huế trực thuộc Trung ương; điều chỉnh địa giới hành chính thành phố Huế, thị xã Hương Thủy, huyện Phú Vang để thành lập các quận và thành lập các phường thuộc các quận của thành phố Huế trực thuộc Trung ương”.
2. Về thời gian thực hiện:
- Ở cấp xã: Thời gian thực hiện từ ngày 15/6 - 20/6/2014.

- Ở cấp huyện: Thời gian thực hiện từ ngày 21/6 - 25/6/2014.


3. Tổ chức thực hiện
a. Sở Nội vụ sẽ cung cấp các tài liệu có liên quan phục vụ cho kỳ họp gồm:

- Báo cáo tóm tắt “Đề án thành lập thành phố Huế trực thuộc Trung ương; điều chỉnh địa giới hành chính thành phố Huế, thị xã Hương Thủy, huyện Phú Vang để thành lập các quận và thành lập các phường thuộc các quận của thành phố Huế trực thuộc Trung ương”.
- Dự thảo mẫu nghị quyết thông qua đề án.
- Công văn số 1797/BNV-CQĐP ngày 29 tháng 5 năm 2014 của Bộ Nội vụ về việc thành lập thành phố trực thuộc Trung ương.

(Các tài liệu trên được đăng trên website của Sở Nội vụ theo địa chỉ http://snv.hue.gov.vn ).
b. Đề nghị Thường trực Hội đồng nhân dân cấp huyện tổ chức họp HĐND của cấp mình và có kế hoạch chỉ đạo HĐND cấp xã triển khai thực hiện các nội dung theo Kế hoạch số 68/KH-UBND của UBND tỉnh một cách kịp thời, đảm bảo chất lượng, đúng thời gian quy định và tổ chức lồng ghép nội dung này vào kỳ họp thường kỳ giữa năm (nếu đảm bảo thời gian theo kế hoạch) hoặc tổ chức kỳ họp chuyên đề để ban hành nghị quyết

c. Đối với Phòng Nội vụ cấp huyện có trách nhiệm tổng hợp nghị quyết của các xã, phường, thị trấn để gửi về Sở Nội vụ trước ngày 30/6/2014 để Sở Nội vụ tổng hợp báo cáo Ban chỉ đạo; (cấp xã 3 bản nghị quyết và cấp huyện 3 bản nghị quyết).
Trong quá trình thực hiện nếu có vấn đề gì chưa rõ, còn vướng mắc thì kịp thời báo cáo Sở Nội vụ để được hướng dẫn, giải quyết./.
Nơi nhận:                


                  

GIÁM ĐỐC 

- Như trên;

- UBND tỉnh (b/c);

- Các Huyện ủy, Thị ủy, Thành ủy Huế;


          

- TT HĐND, UBMTTQVN các huyện, TX,TP;



     (Đã ký)
- Phòng NV các huyện, TX, TP;

- Lưu: VT, XDCQ.




  
          
        Cái Vĩnh Tuấn
PAGE  
1

