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THÀNH PHỐ HUẾ, THỊ XÃ HƯƠNG THỦY, HUYỆN PHÚ VANG ĐỂ THÀNH LẬP CÁC QUẬN VÀ THÀNH LẬP CÁC PHƯỜNG THUỘC CÁC QUẬN CỦA THÀNH PHỐ HUẾ TRỰC THUỘC TRUNG ƯƠNG”

Phần 1

ĐẶT VẤN ĐỀ
Cách đây gần 18 năm, vào ngày 06 tháng 11 năm 1996, Chính phủ đã báo cáo đề xuất tại kỳ họp thứ 10, Quốc hội khóa IX với nội dung: “Kiến nghị đổi tên tỉnh Thừa Thiên - Huế thành thành phố trực thuộc Trung ương”. Tuy nhiên, vì những lý do khách quan và chủ quan khác nhau nên việc chuyển tỉnh Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương lúc bấy giờ chưa thực hiện được. Trong khoảng thời gian từ đó đến nay, Đảng bộ, chính quyền và nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế vẫn luôn kiên định mục tiêu đưa cả tỉnh lên thành phố trực thuộc Trung ương; tăng cường đầu tư cơ sở hạ tầng, đẩy nhanh quá trình phát triển kinh tế - xã hội và chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng du lịch, dịch vụ - công nghiệp, xây dựng - nông, lâm, thủy sản. Đặc biệt, công tác bảo tồn và khai thác tiềm năng văn hóa và du lịch của quần thể di tích cố đô Huế luôn được quan tâm; bởi đây là thế mạnh đặc trưng của một vùng đất có bề dày lịch sử, văn hóa, cảnh quan sinh thái và đã từng là kinh đô của đất nước qua hàng thế kỷ.
Nhờ đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội và quan tâm gìn giữ, phát huy các giá trị văn hoá mà bức tranh tổng thể Thừa Thiên Huế ngày nay đã trở nên sinh động. Đó là, một thành phố Huế vừa mang dáng dấp hiện đại nhưng không đồ sộ, vừa mang nét đẹp cổ kính di sản văn hoá thế giới, đóng vai trò hạt nhân đô thị hoá lan toả và kết nối với các đô thị vệ tinh. Môi trường thiên nhiên trong lành và cảnh quan không ngừng được cải tạo. Môi trường thu hút đầu tư lành mạnh và tạo điều kiện thuận lợi cho nhà đầu tư có năng lực. Hạ tầng giao thông ngày càng hiện đại, xóa bỏ sự chia cắt vùng miền, tạo ra động lực phát triển giữa nông thôn và thành thị. Năng lực sản xuất mới hình thành và mở ra tương lai gần sẽ có bước tăng trưởng đột phá: Phía Bắc có các khu công nghiệp Phong Điền, Tứ Hạ, xi măng Luks và xi măng Đồng Lâm; phía Nam có khu công nghiệp Phú Bài, khu công nghiệp La Sơn, khu kinh tế - đô thị Chân Mây - Lăng Cô sôi động; phía Tây đã hình thành mạng lưới công nghiệp thuỷ điện Tả Trạch, Hương Điền, Bình Điền, A Lưới, xi măng Nam Đông; phía Đông phát triển mạnh khai thác và nuôi trồng thuỷ sản và khu kinh tế tổng hợp Tam Giang - Cầu Hai... Đời sống đồng bào dân tộc thiểu số ở hai huyện vùng cao Nam Đông, A Lưới ngày càng được cải thiện rõ nét. Bộ mặt nông thôn mới ngày càng khởi sắc. 

Do vậy, ngày 25/5/2009, Bộ Chính trị đã có Kết luận số 48-KL/TW về xây dựng, phát triển tỉnh Thừa Thiên Huế; trong đó, khẳng định rõ: “Thừa Thiên Huế là vùng đất văn hiến, có bề dày lịch sử, văn hóa đặc sắc và truyền thống cách mạng vẻ vang. Trong các cuộc kháng chiến chống ngoại xâm, Đảng bộ, quân và dân Thừa Thiên Huế đã lập nên những chiến công hiển hách, được Đảng, Nhà nước tuyên dương danh hiệu Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân và trao tặng tám chữ vàng “Tiến công, nổi dậy, anh dũng, kiên cường”. Đây cũng là nơi Bác Hồ và gia đình Bác đã từng sinh sống, học tập.

Với diện tích hơn 5.000 km2, dân số gần 1,2 triệu người, Thừa Thiên Huế có thành phố Huế - Cố đô của Việt Nam, là đô thị loại I, thành phố di sản văn hóa thế giới, thành phố Festival và theo quy hoạch, Huế là 1 trong 5 đô thị cấp quốc gia, khu vực và quốc tế; là trung tâm văn hóa, du lịch; trung tâm y tế chuyên sâu; trung tâm đào tạo đa ngành, đa lĩnh vực của miền Trung và cả nước. Thừa Thiên Huế còn là nơi hội tụ đầy đủ các tiềm năng, thế mạnh để phát triển nhanh hơn trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa; là một cực tăng trưởng của vùng kinh tế trọng điểm miền Trung và cả nước, là trọng điểm về quốc phòng, an ninh của quốc gia.

Xây dựng, phát triển Thừa Thiên Huế và đô thị Huế có ý nghĩa quan trọng về nhiều mặt đối với miền Trung - Tây Nguyên và cả nước”.

Đồng thời, Bộ Chính trị cũng thống nhất phương hướng xây dựng Thừa Thiên Huế đến năm 2020 là: Xây dựng Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương trong vài năm tới, là trung tâm của khu vực miền Trung và một trong những trung tâm lớn, đặc sắc của cả nước về văn hóa, du lịch, khoa học - công nghệ, y tế chuyên sâu và giáo dục - đào tạo đa ngành, đa lĩnh vực, chất lượng cao. Phấn đấu đến năm 2020, Thừa Thiên Huế xứng tầm là trung tâm đô thị cấp quốc gia, khu vực và quốc tế, một trong những trung tâm kinh tế văn hóa, khoa học - công nghệ, y tế, đào tạo lớn của cả nước và khu vực các nước Đông Nam Châu Á; có quốc phòng, an ninh được tăng cường, chính trị - xã hội ổn định, vững chắc; có hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, ngang tầm nhiệm vụ, năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng được nâng cao rõ rệt; có đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân không ngừng được cải thiện.
Kết luận 48-KL/TW của Bộ Chính trị đã mở ra nhiều cơ hội to lớn và tạo điều kiện rất thuận lợi để đẩy nhanh sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội, tạo ra thế và lực mới để củng cố vững chắc vị thế của địa phương trong bối cảnh phát triển nhanh của đất nước, phấn đấu sớm đưa tỉnh Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương. 

Để triển khai thực hiện Kết luận số 48-KL/TW, ngày 19/6/2009, Thủ tướng Chính phủ đã ra Thông báo số 980/TTg-CP về tổ chức triển khai Kết luận 48 của Bộ Chính trị. Cùng thời gian đó, ngày 17/6/2009, Thủ tướng Chính phủ cũng đã ban hành Quyết định số 86/2009/QĐ-TTg phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Thừa Thiên Huế đến năm 2020. Trong thời gian qua, Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế đã ban hành các nghị quyết, quyết định và các chương trình, kế hoạch để đầu tư xây dựng Thừa Thiên Huế đạt được các tiêu chuẩn theo quy định của pháp luật đối với thành phố trực thuộc Trung ương.

Hiện nay, tỉnh đang xây dựng môi trường văn hoá lành mạnh, đậm đà bản sắc văn hoá dân tộc và bản sắc văn hoá Huế gắn với bảo tồn, phát huy giá trị các di sản văn hoá truyền thống, là khâu đột phá để phát triển du lịch, xem đây là lợi thế so sánh lâu dài để phát triển Huế, làm cho văn hóa Huế ngày càng đặc sắc, thúc đẩy các ngành du lịch, dịch vụ của tỉnh, vùng và quốc gia phát triển. 
Theo định hướng quy hoạch tổng thể phát triển hệ thống đô thị Việt Nam: Ở cấp quốc gia, các động lực phát triển đô thị bao gồm việc hình thành các khu kinh tế tổng hợp hay chuyên ngành, các khu công nghiệp, khu chế xuất; phát triển thương mại xuyên biên giới qua các cửa khẩu; phát triển các trung tâm du lịch quốc tế và nội địa. Về du lịch - dịch vụ, với các giá trị văn hóa truyền thống và bản sắc của một nền văn hoá lịch sử lâu đời, cảnh quan thiên nhiên đa dạng, bờ biển dài và ấm quanh năm là các yếu tố chính hấp dẫn khách du lịch quốc tế đến Việt Nam. Do vậy, đối với các đô thị có các điều kiện tự nhiên đặc biệt như Hạ Long, Nha Trang, Đà Lạt, Sa Pa, Phú Quốc,... hay các đô thị có các di sản văn hóa - lịch sử tầm cỡ quốc gia và quốc tế như Huế, Hội An, Hạ Long, Côn Đảo,... thì du lịch - dịch vụ đã trở thành động lực phát triển chính.

Tại khu vực miền Trung, với đặc điểm địa hình trải dài theo trục Bắc - Nam, hầu hết các đô thị đều gắn với biển Đông, có nhiều tiềm năng lợi thế tương đồng, nhưng các đô thị ở đây đều có quy mô chưa tương xứng, kể cả các đô thị đã được công nhận là đô thị loại I. Do vậy, việc phát triển một vùng đô thị trung tâm của dải miền Trung là rất cần thiết nhằm tạo sự lan tỏa trong phát triển kinh tế, bảo tồn các giá trị di sản văn hóa lịch sử (Huế - Mỹ Sơn - Hội An), đảm bảo quốc phòng - an ninh và thích ứng với biến đổi khí hậu toàn cầu. 

Với thế mạnh về vị trí địa lý có nhiều thuận lợi, về lịch sử, văn hóa, cảnh quan đặc sắc; những thế mạnh về giáo dục - đào tạo, y tế chất lượng cao, việc hình thành cặp đô thị Huế - Đà Nẵng với các chức năng chuyên biệt, hỗ trợ lẫn nhau: Đà Nẵng sẽ đóng vai trò là cực tăng trưởng kinh tế cấp vùng; Huế là một trung tâm văn hóa - lịch sử cấp quốc gia và quốc tế; Huế - Đà Nẵng sẽ đảm nhận vị trí là một vùng đô thị - một cực tăng trưởng cấp quốc gia tại khu vực miền Trung; cặp đô thị này cùng với Hội An sẽ là trung tâm du lịch lịch sử - văn hóa - cảnh quan cấp quốc gia và quốc tế. Với vai trò này, Huế - Đà Nẵng cùng với các đô thị loại I khác sẽ tạo động lực phát triển bền vững cho toàn bộ dải miền Trung và Tây Nguyên. 
Mặt khác, việc trở thành thành phố trực thuộc Trung ương sẽ tạo nên vị thế mới và thêm nhiều cơ hội trong công tác bảo tồn, phát huy các giá trị văn hóa - lịch sử đặc sắc của Thừa Thiên Huế. Huế - Thừa Thiên Huế cùng với Thăng Long - Hà Nội là những vùng đất văn hiến, địa linh nhân kiệt, đầy ắp những di tích - di sản và những tinh hoa. Chúng không chỉ là đối tượng để ngưỡng mộ, thưởng lãm và kế thừa mà còn là nguồn lực, là điểm tựa để phát triển. Là một trong những đô thị quan trọng của Việt Nam có bề dày lịch sử văn hóa, là đô thị phản ánh quá trình phát triển của đất nước cuối thể kỷ XVIII đến nửa đầu thế kỷ XX, các công trình được thiết lập ở Kinh đô Huế đã khẳng định chủ quyền của một quốc gia và ngày nay, các công trình đó đã trở thành những giá trị độc đáo của nhân loại và UNESCO công nhận Quần thể di tích cố đô Huế là Di sản văn hóa của thế giới, Nhã nhạc Cung đình Huế là kiệt tác văn hóa phi vật thể và truyền khẩu của nhân loại. Cùng với quần thể di tích cố đô, ở Huế còn có hệ thống di tích lịch sử cách mạng, di tích lưu niệm về Chủ tịch Hồ Chí Minh, các di tích, công trình kiến trúc tôn giáo rất đặc sắc phân bố đều khắp các địa phương trong toàn tỉnh và tập trung dày đặc tại thành phố Huế. Đó là những hình ảnh hội tụ đầy đủ đặc trưng về văn hóa, lịch sử của vùng đất Cố đô và có sức thu hút lớn đối với đông đảo du khách trong và ngoài nước. Huế cũng được biết đến là nơi đô hội một phương, với hàng trăm lễ hội mang đậm dấu ấn văn hóa đặc sắc của dân tộc. 

Thừa Thiên Huế cũng là nơi có nguồn tài nguyên thiên nhiên đa dạng về chủng loại, đặc sắc về giá trị, một số tài nguyên được đánh giá cao ở tầm quốc gia và quốc tế, được coi là tiêu biểu của Việt Nam và khu vực như các khu rừng kín thường xanh mưa mùa nhiệt đới ở khu vực Bạch Mã - Hải Vân và đầm phá nước lợ ven bờ lớn nhất Đông Nam Á - hệ đầm phá Tam Giang - Cầu Hai, tạo ra lợi thế so sánh nhất định so với các địa phương khác về tài nguyên thiên nhiên. Lợi thế đó đã được thể hiện một phần khi Chính phủ lựa chọn Thừa Thiên Huế là địa phương đại diện cho khu vực 14 tỉnh duyên hải miền Trung xây dựng Bảo tàng Thiên nhiên khu vực nằm trong hệ thống các bảo tàng thiên nhiên của quốc gia. 

Trên cơ sở những nét đặc thù về lịch sử, văn hóa, việc xây dựng mô hình thành phố trực thuộc Trung ương của Thừa Thiên Huế cũng rất khác so với các đô thị trực thuộc Trung ương khác của Việt Nam. Bởi Thừa Thiên Huế có những nét riêng biệt của một đô thị cổ và được định hướng phát triển theo hướng phát huy tối đa những thế mạnh đặc trưng của địa phương là trung tâm di sản, cảnh quan thiên nhiên hài hòa, là nơi có nhiều tiềm năng to lớn để khai thác kinh tế du lịch, dịch vụ một cách hiệu quả nhất. Đô thị Thừa Thiên Huế sẽ không phát triển như Hà Nội, Đà Nẵng, thành phố Hồ Chí Minh với các tòa nhà cao tầng, khu công nghiệp dày đặc và mật độ dân cư đông đúc, mà sẽ phát triển theo hướng hài hòa, bền vững, giảm áp lực dân cư tập trung vào đô thị, hạn chế can thiệp vào kiến trúc, cảnh quan đô thị, lấy dịch vụ, du lịch và các thế mạnh về văn hóa, giáo dục, y tế, khoa học - công nghệ để phát triển. Nói cách khác, Thừa Thiên Huế sẽ phát triển đô thị một cách bền vững trên cơ sở thế mạnh đặc trưng của mình, theo mô hình: Thành phố di sản, văn hóa, sinh thái, cảnh quan và thân thiện với môi trường; xây dựng Huế trở thành “quê hương hạnh phúc” của Việt Nam.
Xuất phát từ yêu cầu phát triển khách quan của hệ thống đô thị Việt Nam cũng như của tỉnh Thừa Thiên Huế trong giai đoạn hiện nay, thực hiện định hướng quy hoạch tổng thể phát triển đô thị Việt Nam đến năm 2030 và Chiến lược phát triển đô thị quốc gia giai đoạn 2012-2020, việc thành lập thành phố trực thuộc Trung ương trên cơ sở địa giới hành chính tỉnh Thừa Thiên Huế là sự phản ánh đầy đủ vị thế, thực tiễn phát triển của Thừa Thiên Huế trong xu thế hội nhập và phát triển, phù hợp với các định hướng, chủ trương lớn của Đảng, Chính phủ và của tỉnh Thừa Thiên Huế, thể hiện quyết tâm chính trị của Đảng bộ, chính quyền và nhân dân toàn tỉnh sau gần 20 năm nỗ lực phấn đấu; đồng thời, đây là định hướng hết sức cần thiết nhằm tạo ra những vận hội mới để tiếp tục triển khai các nhiệm vụ mang tính chiến lược của địa phương, vùng và quốc gia trong giai đoạn tiếp theo.
Từ những lý do nêu trên, việc xây dựng “Đề án thành lập thành phố Huế trực thuộc Trung ương; điều chỉnh địa giới hành chính thành phố Huế, thị xã Hương Thủy, huyện Phú Vang để thành lập các quận và thành lập các phường thuộc các quận của thành phố Huế trực thuộc Trung ương” là hết sức cần thiết.

Phần 2
PHƯƠNG ÁN TÊN GỌI VÀ ĐIỀU CHỈNH ĐỊA GIỚI HÀNH CHÍNH THÀNH PHỐ HUẾ, THỊ XÃ HƯƠNG THỦY, HUYỆN PHÚ VANG ĐỂ THÀNH LẬP CÁC QUẬN VÀ THÀNH LẬP CÁC PHƯỜNG THUỘC CÁC QUẬN CỦA THÀNH PHỐ TRỰC THUỘC TRUNG ƯƠNG

I. PHƯƠNG ÁN TÊN GỌI CỦA THÀNH PHỐ TRỰC THUỘC TRUNG ƯƠNG

Việc lựa chọn tên gọi thành phố trực thuộc Trung ương được nghiên cứu dưới các góc độ sau:

1. Về mặt lịch sử:

Mặc dù đến nay vẫn chưa có công trình nghiên cứu nào khẳng định địa danh “Huế” bắt đầu xuất hiện từ thời điểm nào, nhưng theo các tài liệu hiện nay cho thấy, tên gọi “Huế” đã có từ rất sớm (có từ thời Lê Sơ, trong thơ của vua Lê Thánh Tông, thế kỷ XV; có tên chính thức trong từ điển Việt-Bồ-La của Alexandre de Rohdes, biên soạn năm 1651... và tồn tại liên tục đến nay, không bị gián đoạn qua các thời kỳ lịch sử).

Tuy nhiên, tên gọi “Huế” từ thế kỷ XV đến giữa thế kỷ XIX vẫn mang ý nghĩa của một địa danh gắn liền với Phủ Kim Long của các chúa Nguyễn chứ chưa trở thành tên gọi của một đơn vị hành chính của đất nước. Ngày 12 tháng 7 năm 1899 (năm Thành Thái thứ 11), vua Thành Thái xuống Dụ công bố thành lập thị xã Huế, cùng tồn tại với các đô thị trực thuộc bộ máy hành chính nhà nước phong kiến đương thời, như thị xã Thanh Hóa, Vinh, Hội An, Quy Nhơn và Phan Thiết.

Sau thắng lợi của cuộc Cách mạng tháng Tám năm 1945, Chính phủ lâm thời Việt Nam Dân chủ Cộng hòa đã tiến hành kiện toàn lại bộ máy quản lý nhà nước, sắp xếp lại các đơn vị hành chính trong cả nước. Khi đó, Sắc lệnh số 77 ngày 21/12/1945 của Chủ tịch Chính phủ lâm thời Việt Nam quy định Hà Nội, Hải Phòng, Nam Định, Vinh, Huế, Đà Nẵng, Đà Lạt, Sài Gòn đều đặt làm thành phố. 

Cuối tháng 4/1976, 03 tỉnh Quảng Bình, Quảng Trị và Thừa Thiên được hợp nhất thành tỉnh Bình - Trị - Thiên, gồm 19 huyện: Minh Hóa, Tuyên Hóa, Quảng Trạch, Bố Trạch, Quảng Ninh, Lệ Thủy, Vĩnh Linh, Gio Linh, Cam Lộ, Triệu Phong, Hải Lăng, Phong Điền, Quảng Điền, Hương Trà, Phú Vang, Hương Thủy, Phú Lộc, Nam Đông, A Lưới; 02 thị xã: Đồng Hới, Đông Hà và thành phố Huế. Lúc này, tỉnh lỵ Bình - Trị - Thiên đặt tại thành phố Huế (gồm 11 phường, 6 xã). Ngày 30/6/1989, khi Quốc hội (khóa VIII) ban hành nghị quyết chia tách tỉnh Bình - Trị - Thiên thành 03 tỉnh Thừa Thiên Huế, Quảng Bình và Quảng Trị thì thành phố Huế (lúc này có 18 phường, 22 xã) trở thành tỉnh lỵ của tỉnh Thừa Thiên Huế đến ngày nay.

Ngày 29/9/1990, Hội đồng Bộ trưởng (nay là Chính phủ) đã có Quyết định số 345-HĐBT về việc điều chỉnh địa giới các huyện Phú Lộc, Hương Phú, Hương Điền và thành phố Huế; trong đó: Chuyển 8 xã (Thủy Bằng, Thủy Dương, Phú Thượng, Phú Dương, Phú Mậu, Phú Thanh, Thuận An, Phú Tân) thuộc thành phố Huế về huyện Hương Phú và chia huyện Hương Phú thành 2 huyện là Hương Thủy, Phú Vang; chuyển 9 xã (Bình Thành, Bình Điền, Hương Bình, Hương Hồ, Hương An, Hương Vinh, Hương Thọ, Hương Phong, Hải Dương) thuộc thành phố Huế về huyện Hương Điền và chia huyện Hương Điền thành 3 huyện là Hương Trà, Quảng Điền, Phong Điền. Như vậy, vào cuối năm 1990, thành phố Huế còn lại 18 phường và 5 xã.

Ngày 22/11/1995, Chính phủ ban hành Nghị định số 80/CP thành lập thị trấn huyện lỵ các huyện Phong Điền, A Lưới và phân chia các phường thuộc thành phố Huế; cụ thể: Chia phường Vĩnh Lợi thuộc thành phố Huế thành 2 phường là Phú Hội và Phú Nhuận; chia phường Phú Hiệp thành 2 phường là Phú Hiệp và Phú Hậu. Lúc này, thành phố Huế bao gồm 20 phường và 5 xã.
Từ năm 1981- tháng 7/2005, thành phố Huế là đô thị loại 2 trực thuộc tỉnh. Ngày 24/8/2005, Thủ tướng Chính phủ ban hành Quyết định số 209/2005/QĐ-TTg công nhận thành phố Huế là đô thị loại 1 trực thuộc tỉnh Thừa Thiên Huế. Hiện nay, sau nhiều lần nâng cấp, điều chỉnh địa giới hành chính của các đơn vị trực thuộc, thành phố Huế có tất cả 27 phường.
Như vậy, về mặt lịch sử, tên gọi Huế đã xuất hiện từ rất sớm và đã từng là thành phố trực thuộc Trung ương thời vua Nguyễn với vai trò kinh đô, cùng với Sài Gòn và Hà Nội trở thành 3 trung tâm của đất nước. Thị xã Huế từng ngang cấp với tỉnh Thừa Thiên trong suốt 19 năm dưới thời chế độ Việt Nam Cộng hòa; thành phố Huế cũng là nơi được chọn làm tỉnh lỵ của tỉnh Bình - Trị - Thiên (từ năm 1976 - tháng 6/1989) và tỉnh Thừa Thiên Huế (từ tháng 7/1989 đến nay); là trung tâm chính trị, văn hóa, du lịch, giáo dục, y tế của miền Trung và cả nước.

2. Về mặt văn hóa - xã hội:

Thành phố Huế nằm ở dải đất hẹp của miền Trung

HYPERLINK "http://vi.wikipedia.org/wiki/Vi%E1%BB%87t_Nam" \o "Việt Nam"Việt Nam và là trung tâm văn hoá, chính trị, kinh tế, giáo dục - đào tạo, y tế, du lịch, khoa học - kỹ thuật của khu vực. Với dòng sông Hương chảy qua thành phố, với cảnh quan thiên nhiên và khối di sản khổng lồ của triều đại phong kiến để lại, Huế là danh xưng được mọi người trong nước và quốc tế biết đến, là thành phố có hai di sản văn hóa thế giới, là đô thị cấp quốc gia của Việt Nam và cố đô của Việt Nam thời phong kiến dưới triều nhà Nguyễn (1802 - 1945). 

Vùng đất Thuận Hóa - Phú Xuân - Huế có một quá trình hình thành và phát triển khoảng 7 thế kỷ (tính từ năm 1306). Trong khoảng thời gian khá dài ấy, Huế đã tích hợp được những giá trị vật chất và tinh thần quý báu để tạo nên một truyền thống văn hóa Huế. Truyền thống đó vừa mang tính đặc thù bản địa của một vùng đất, vừa không tách rời với những đặc điểm chung của truyền thống văn hóa dân tộc Việt Nam; đồng thời, có sự giao thoa và ảnh hưởng lẫn nhau giữa các nền văn hóa tiên tiến của nhân loại.

Đặc biệt, ngày 30/8/2007, Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Quyết định số 143/2007/QĐ-TTg phê duyệt đề án xây dựng thành phố Huế thành thành phố Festival. Theo đó, đề án có mục tiêu chung là xây dựng thành phố Festival mang tầm cỡ quốc gia và quốc tế với đặc trưng của Việt Nam; đưa Huế trở thành thành phố du lịch trong mối gắn kết hài hòa với thành phố Festival, làm động lực phát triển kinh tế - xã hội của địa phương và vùng kinh tế trọng điểm miền Trung. Với vai trò của thành phố Festival mang tầm quốc tế, thành phố Huế sẽ là nơi diễn ra nhiều hoạt động giao lưu, đối ngoại với tất cả bạn bè trên khắp thế giới. Và, trong bối cảnh ấy, về mặt khoa học ngôn ngữ, danh từ “Huế” sẽ trở nên thuận lợi rất nhiều trong giao dịch quốc tế, vì bản thân từ “Huế” vừa ngắn gọn, dễ nghe, dễ đọc, dễ nhớ và mang âm sắc đặc trưng của một vùng đất nổi tiếng. 

Sinh thời, Bác Hồ đã có hai lần đến sống trên đất Huế, đó là giai đoạn từ năm 1895-1901, khi Người ở tuổi nhi đồng, mang tên Nguyễn Sinh Cung; giai đoạn thứ 2 từ năm 1906-1909, khi Người đã ở tuổi thanh niên, mang tên Nguyễn Tất Thành. Những năm tháng sống ở Huế tuy không quá dài nhưng có ý nghĩa rất quan trọng, góp phần hun đúc tinh thần yêu nước, yêu dân tộc của Người. Đó là khoảng thời gian ảnh hưởng sâu sắc đến cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh, là một trong những cội nguồn quan trọng của tư tưởng - đạo đức Hồ Chí Minh, của tinh thần nhân văn Hồ Chí Minh về sau.

Theo dòng lịch sử của các thành phố tiêu biểu trải dài từ Bắc vào Nam của đất nước ta, Huế đã từng cùng với Hà Nội và Sài Gòn - thành phố Hồ Chí Minh tạo thành một mắt xích đồng điệu trên cả phương diện lịch sử, văn hóa và phát triển kinh tế - xã hội. Cách đây gần 54 năm trước, ngày 08/10/1960, lễ kết nghĩa giữa ba thành phố Hà Nội - Huế - Sài Gòn đã diễn ra tại Ba Ðình - Hà Nội, đúng vào dịp kỷ niệm 950 năm Thăng Long - Hà Nội. Ba thành phố lớn, tiêu biểu của ba miền có quan hệ chặt chẽ gắn bó với nhau trong lịch sử dân tộc. Chặng đường lịch sử từ Thăng Long - Hà Nội đến Phú Xuân - Huế và Sài Gòn đã gắn liền với quá trình mở cõi của cha ông. Thăng Long - Hà Nội là Thủ đô nghìn năm văn hiến, là trung tâm của hậu phương trong kháng chiến. Huế từng là thủ phủ của xứ Ðàng Trong; dưới  triều đại Tây Sơn (1776-1801) và triều đại các vua nhà Nguyễn (1802-1945), Huế trở thành Kinh đô của nước Việt Nam thống nhất hơn 1,5 thế kỷ và Phú Xuân - Huế đã trở thành trung tâm chính trị, kinh tế, văn hóa nghệ thuật quan trọng của đất nước trong suốt những thời kỳ lịch sử đó. Đặc biệt, đã có giai đoạn Huế trở thành đơn vị hành chính ngang cấp với tỉnh Thừa Thiên và trực thuộc Trung ương. 
Danh xưng “Huế” đã được sử dụng một cách rộng rãi và trở thành biểu tượng văn hóa của một vùng đất. Nói cách khác, địa danh Huế đã có lịch sử tồn tại lâu đời và đã khắc sâu trong ký ức của người dân Huế nói riêng, người Việt Nam và bạn bè quốc tế nói chung. “Huế” được sử dụng một cách trang trọng, phổ biến trong mọi mặt của đời sống xã hội, như người Huế, văn hóa Huế, du lịch Huế, di tích Huế, nhã nhạc cung đình Huế, âm sắc Huế, Festival Huế... Đối với bạn bè quốc tế, tên gọi “Huế” từ lâu đã được biết đến qua nhiều sự kiện và được xem như cả một vùng đất, với cách nói quen thuộc là “xứ Huế”.

Hơn nữa, trong tâm thức của đại đa số người dân Thừa Thiên Huế, dù sinh sống tại địa phương hay đi làm ăn xa đều luôn nhận mình là “dân Huế” với niềm tự hào to lớn. Bởi vậy, có lẽ duy nhất người dân Thừa Thiên Huế mới có rất nhiều “Hội người yêu Huế” ở khắp nơi, cả trong và ngoài nước. Như vậy, tên gọi “Huế” đã đại diện đầy đủ cho vùng đất Thừa Thiên Huế.
Sau khi đánh giá, phân tích các yếu tố lịch sử, văn hóa - xã hội trong quá trình phát triển của Thừa Thiên Huế, tên gọi thành phố Huế vừa có tính lịch sử lâu đời, vừa gần gũi và quen thuộc không chỉ với đại đa số người dân và du khách trong nước mà còn là địa danh được xác định trên bản đồ du lịch thế giới, bản đồ các di sản văn hóa lịch sử thế giới; là địa danh được chính khách, du khách và những người quan tâm đến Việt Nam trên thế giới luôn nhắc đến cùng với Thủ đô Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh khi nói tới Việt Nam. Tên gọi Huế đã bao quát và chứa đựng được những đặc trưng nhất về lịch sử chính trị, kinh tế, văn hóa - xã hội của một vùng đất từng là Kinh kỳ của đất nước trong thời kỳ cận đại.

Đồng thời, trên cơ sở tổng hợp kết quả lấy phiếu thăm dò của các nhà khoa học, nhà quản lý, cán bộ chủ chốt đương nhiệm và cán bộ lãnh đạo tỉnh qua các thời kỳ, cũng như kết quả lấy ý kiến rộng rãi của các tầng lớp nhân dân qua các cuộc họp ở khu dân cư và trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh, gần 100% ý kiến đồng ý chọn tên gọi là thành phố Huế.

Do vậy, kiến nghị tên gọi là: Thành phố Huế trực thuộc Trung ương.
Việc lựa chọn tên gọi này vừa phù hợp với các yếu tố về lịch sử, văn hóa, khoa học, tâm tư, nguyện vọng nhân dân, vừa đảm bảo tuân thủ các nguyên tắc cơ bản quy định tại Chỉ thị số 23-TTg ngày 15/4/1963 của Phủ Thủ tướng về việc sửa đổi và đặt tên phố, vườn hoa, quảng trường, tên xã, thôn và thị trấn và Thông tư liên bộ số 17-LB/NV-VH ngày 02/8/1963 của Bộ Nội vụ và Bộ Văn hóa quy định chi tiết, thi hành Chỉ thị số 23-TTg.

II. PHƯƠNG ÁN ĐIỀU CHỈNH ĐỊA GIỚI HÀNH CHÍNH THÀNH PHỐ HUẾ, THỊ XÃ HƯƠNG THỦY, HUYỆN PHÚ VANG ĐỂ THÀNH LẬP CÁC QUẬN VÀ THÀNH LẬP CÁC PHƯỜNG THUỘC CÁC QUẬN CỦA THÀNH PHỐ TRỰC THUỘC TRUNG ƯƠNG 

1. Nguyên tắc điều chỉnh địa giới hành chính để thành lập các quận, phường thuộc các quận của thành phố Huế trực thuộc Trung ương
Việc điều chỉnh địa giới hành chính để thành lập các quận, phường thuộc các quận của thành phố Huế trực thuộc Trung ương phải đảm bảo tuân thủ các nguyên tắc sau:
1.1. Tôn trọng hiện trạng, đồng thời xem xét các yếu tố lịch sử, văn hóa, phong tục, tập quán, đặc điểm tự nhiên và điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của các địa phương.
1.2. Hạn chế việc phát sinh các đơn vị hành chính mới và sự xáo trộn giữa đơn vị hành chính này sang đơn vị hành chính khác.
1.3. Đối với việc thành lập các quận phải đảm bảo các tiêu chí theo Nghị định số 62/2011/NĐ-CP của Chính phủ về thành lập thành phố thuộc tỉnh, thị xã, quận, phường, thị trấn.

1.4. Mở rộng hợp lý phạm vi của các quận nhằm hướng đến mục tiêu phát triển vùng lõi nội thị của thành phố trực thuộc Trung ương, góp phần phát triển kinh tế - xã hội một cách đồng bộ và bền vững.
2. Tiêu chí lựa chọn tên gọi các quận
Việc lựa chọn tên gọi các quận của thành phố Huế trực thuộc Trung ương phải đảm bảo đồng thời các tiêu chí cơ bản sau:
2.1. Phải dựa vào tính lịch sử: Tên gọi đó phải được hình thành trên cơ sở lịch sử, được các nhà khoa học, nhà nghiên cứu ghi nhận và đã được trải nghiệm qua thời gian, qua các sự kiện lịch sử nổi bật gắn với vùng đất Thừa Thiên Huế.
2.2. Tên gọi phải có tính phổ biến, quen thuộc, gần gũi và gắn bó với nhân dân, được nhân dân tiếp nhận một cách tự nhiên trong cuộc sống đời thường.
2.3. Tên gọi phải có tính đại diện tương đối cho một vùng đất, một khu vực được phân chia các đơn vị hành chính. Tiêu chí này có sự gắn bó mật thiết với tính phổ biến, tức phải được nhân dân trong khu vực biết đến như một danh xưng thuộc “quyền sở hữu” của mình.
2.4. Phải đảm bảo tính tương xứng, phù hợp giữa nguồn gốc lịch sử và sự tiêu biểu của danh xưng với mức độ, quy mô của đơn vị hành chính được đặt tên; tránh sử dụng những tên gọi có tính phổ quát cao, đại diện cho một hình ảnh vĩ mô hoặc một vùng đất rộng lớn để đặt tên cho một đơn vị hành chính nhỏ hơn; hoặc cũng không sử dụng những tên gọi có mức độ ảnh hưởng ít, trong phạm vi chật hẹp để đặt tên cho một đơn vị hành chính lớn hơn nhằm đảm bảo sự hài hòa của tên quận.
3. Phương án cụ thể: Điều chỉnh địa giới hành chính để thành lập thành phố Huế trực thuộc Trung ương bao gồm 03 quận, 02 thị xã và 06 huyện
Trên cơ sở 27 phường hiện tại của thành phố Huế, sáp nhập thêm phường Thủy Dương và các xã Thủy Bằng, Thủy Vân, Thủy Thanh của thị xã Hương Thủy; xã Phú Thượng, xã Phú Mỹ của huyện Phú Vang và triển khai quy trình để chuyển các xã thành phường theo quy định hiện hành (các xã này có vị trí địa lý giáp ranh thành phố Huế và đã được đầu tư phát triển về kinh tế cũng như cơ sở hạ tầng đảm bảo tiêu chí để trở thành phường). Lúc này, khu vực nội thị có 33 phường để chia thành 03 quận; dự kiến tên gọi và tổ chức hành chính thuộc thành phố Huế trực thuộc Trung ương như sau:

3.1. Quận Hương Giang/hoặc quận Vỹ Dạ (do HĐND tỉnh quyết định)

Thành lập Quận Hương Giang/hoặc quận Vỹ Dạ trên cơ sở 06 phường phía Đông Nam thành phố Huế và sáp nhập thêm các phường Thủy Vân, Thủy Thanh từ thị xã Hương Thủy, các phường Phú Thượng, Phú Mỹ từ huyện Phú Vang (giữ nguyên hiện trạng và địa giới hành chính tất cả các đơn vị). Quận Hương Giang/hoặc quận Vỹ Dạ có 10 đơn vị hành chính, bao gồm 10 phường: Vỹ Dạ, Xuân Phú, An Đông, Phú Hội, Phú Nhuận, Vĩnh Ninh, Thủy Vân, Thủy Thanh, Phú Thượng và Phú Mỹ.

Quận Hương Giang/hoặc quận Vỹ Dạ là quận trung tâm chính trị, hành chính, kinh tế, văn hóa, giáo dục, y tế... của thành phố trực thuộc Trung ương tương lai, là nơi còn nhiều quỹ đất để xây dựng, phát triển đô thị và là nơi tập trung nhiều trụ sở các cơ quan hành chính quan trọng của thành phố. Ngoài ra, khu vực Thủy Vân, Thủy Thanh, Phú Thượng, Phú Mỹ được quy hoạch để phát triển du lịch, dịch vụ làng nghề thủ công. Theo tiến trình phát triển đô thị của địa phương, Quận Hương Giang/hoặc quận Vỹ Dạ là nơi được tập trung phát triển cơ sở hạ tầng trong thế kỷ XXI, với các khu đô thị mới, đô thị kiểu mẫu, bao gồm các tòa nhà cao tầng, chung cư cao cấp, văn phòng cho thuê...

Diện tích tự nhiên: 4.267,5 ha. 

Dân số: 116.255 người.

3.2. Quận Ngự Bình/hoặc quận Nam Giao (do HĐND tỉnh quyết định)

Thành lập Quận Ngự Bình/hoặc quận Nam Giao trên cơ sở 7 phường phía Tây Nam thành phố Huế và sáp nhập thêm phường Thủy Dương và phường Thủy Bằng của thị xã Hương Thủy (giữ nguyên hiện trạng và địa giới hành chính tất cả các đơn vị). Quận Ngự Bình/hoặc quận Nam Giao có 9 đơn vị hành chính, bao gồm 9 phường: An Cựu, An Tây, Phước Vĩnh, Trường An, Phường Đúc, Thủy Xuân, Thủy Biều, Thủy Dương và Thủy Bằng.


Quận Ngự Bình/hoặc quận Nam Giao được quy hoạch là vùng lõi phía Tây của đô thị trung tâm thành phố tương lai, nơi tập trung khu nghiên cứu phát triển và công nghiệp tri thức; đặc biệt, đây là khu quy hoạch tập trung của Đại học Huế chất lượng cao của miền Trung và Tây Nguyên. 
Diện tích tự nhiên: 6.699,3 ha.


Dân số: 122.609 người.

3.3. Quận Kinh Thành/hoặc quận Phú Xuân (do HĐND tỉnh quyết định)

Thành lập Quận Kinh Thành/hoặc quận Phú Xuân trên cơ sở giữ nguyên hiện trạng và địa giới hành chính của 14 phường phía Bắc thành phố Huế. Quận Kinh Thành/hoặc quận Phú Xuân có 14 đơn vị hành chính, bao gồm 14 phường: Thuận Thành, Thuận Lộc, Tây Lộc, Thuận Hòa, Phú Thuận, Kim Long, Hương Long, An Hòa, Hương Sơ, Phú Bình, Phú Hòa, Phú Cát, Phú Hiệp và Phú Hậu.


Quận Kinh Thành/hoặc quận Phú Xuân là nơi tập trung các di tích, di sản, nhà vườn... nên định hướng tập trung phát triển các loại hình dịch vụ, du lịch sinh thái, nhà vườn. Quận Kinh Thành/hoặc quận Phú Xuân còn là nơi tập trung chuỗi đô thị phố cổ (như Phú Hiệp, Phú Cát, chợ Dinh...), được quy hoạch phát triển cụm công nghiệp phụ trợ về văn hóa, di sản; có chợ Đông Ba nổi tiếng trên địa bàn, là nơi tập trung buôn bán sầm uất và giàu tiềm năng phát triển các loại hình dịch vụ. Theo lịch sử phát triển, Quận Kinh Thành/hoặc quận Phú Xuân là nơi tập trung các di sản văn hóa của thế kỷ XIX.  
Diện tích tự nhiên: 2.844,6 ha.


Dân số: 167.300 người.

3.4. Thị xã Hương Thủy

Sau khi chuyển phường Thủy Dương, xã Thủy Bằng về Quận Ngự Bình/hoặc quận Nam Giao; xã Thủy Vân và xã Thủy Thanh về Quận Hương Giang/hoặc quận Vỹ Dạ, thị xã Hương Thủy còn 8 đơn vị hành chính, bao gồm 4 phường (Phú Bài, Thủy Lương, Thủy Châu, Thủy Phương) và 4 xã (Thủy Tân, Thủy Phù, Phú Sơn, Dương Hòa).

Diện tích tự nhiên: 40.708,5 ha.

Dân số:                   66.003 người.

3.5. Huyện Phú Vang

Sau khi chuyển 02 xã Phú Thượng và Phú Mỹ vào Quận Hương Giang/hoặc quận Vỹ Dạ, huyện Phú Vang còn lại 18 đơn vị hành chính, bao gồm 02 thị trấn (Thuận An, Phú Đa) và 16 xã (Phú Mậu, Phú Dương, Phú Thanh, Phú An, Phú Xuân, Phú Lương, Phú Hồ, Phú Thuận, Phú Hải, Phú Diên, Vinh Xuân, Vinh Thanh, Vinh An, Vinh Thái, Vinh Phú và Vinh Hà). 
Diện tích tự nhiên: 26.237,7 ha. 

Dân số:                   157.128 người.

3.6. Các huyện Quảng Điền, A Lưới, Phong Điền, Phú Lộc, Nam Đông và thị xã Hương Trà giữ nguyên hiện trạng như trước đây.

Như vậy, sau khi điều chỉnh địa giới hành chính theo phương án này, thành phố Huế trực thuộc Trung ương có diện tích, dân số và số đơn vị hành chính các cấp cụ thể như sau:

	TT
	Tên đơn vị 

hành chính
	Diện tích (ha)
	Dân số (người)
	Số lượng đơn vị hành chính

	
	
	
	
	Xã
	Phường
	Thị trấn

	1
	Quận 1
	4.267,5
	116.255
	0
	10
	0

	2
	Quận 2
	6.699,3
	122.609
	0
	9
	0

	3
	Quận 3
	2.844,6
	167.300
	0
	14
	0

	
	Tổng cộng các quận nội thành
	13.811,4 
	406.164
	0
	33
	0

	4
	Thị xã Hương Thủy
	40.708,5
	66.003
	4
	4
	0

	5
	Thị xã Hương Trà
	51.853,4
	114.761
	9
	7
	0

	6
	Huyện Phong Điền
	95.081,3
	91.952
	15
	0
	1

	7
	Huyện Quảng Điền
	16.294,8
	84.450
	10
	0
	1

	8
	Huyện Phú Vang
	26.237,7
	157.128
	16
	0
	2

	9
	Huyện Phú Lộc
	72.092,0
	136.474
	16
	0
	2

	10
	Huyện Nam Đông
	64.777,9
	25.046
	10
	0
	1

	11
	Huyện A Lưới
	122.463,6
	45.927
	20
	0
	1

	Tổng cộng:
	503.320,6
	1.127.905
	100
	44
	8


4. Đánh giá chung

Phương án điều chỉnh địa giới hành chính để thành lập thành phố Huế trực thuộc Trung ương nêu trên sẽ đảm bảo tốt nhất việc bảo tồn các giá trị di sản vật thể, phi vật thể và các giá trị cảnh quan thiên nhiên hiện đang được lưu giữ và nằm rải rác trong toàn bộ khu vực đô thị thể hiện tính chất đặc thù của đô thị Huế: Thành phố di sản, văn hóa, sinh thái, cảnh quan và thân thiện với môi trường. 
Đây là phương án nhận được sự đồng thuận cao nhất của các tầng lớp nhân dân, các nhà khoa học, nhà quản lý, đội ngũ cán bộ lãnh đạo chủ chốt đương nhiệm và cán bộ lãnh đạo tỉnh qua các thời kỳ. Đặc biệt, sau khi tiến hành thẩm định, Bộ Nội vụ đã thống nhất cao việc lựa chọn phương án này để hoàn chỉnh Đề án trình Chính phủ xem xét (Công văn số 1797/BNV-CQĐP ngày 29/5/2014 của Bộ Nội vụ về việc thành lập thành phố trực thuộc Trung ương).
Sau khi trở thành thành phố trực thuộc Trung ương, cùng với Đà Nẵng, thành phố Huế phấn đấu trở thành một trong 03 trung tâm tăng trưởng cấp quốc gia thông qua lựa chọn và tập trung vào các chức năng của một đô thị lớn, phân chia chức năng đô thị hợp lý và xây dựng một mạng lưới để củng cố tăng trưởng kinh tế cho khu vực miền để cùng với hai thành phố trung tâm của hai miền Nam - Bắc là Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh phát triển cân bằng trên toàn quốc. 

Tầm nhìn phát triển đô thị của Huế đến năm 2050 là phát triển thành phố trở thành một trong 03 trọng điểm phát triển chiến lược của Việt Nam, khu vực mấu chốt trong tam giác Đông Dương với tư cách là “Thành phố Festival, trung tâm văn hóa, du lịch đặc sắc của châu Á” nhằm mục tiêu:
- Đảm bảo động lực tăng trưởng kinh tế để phát triển Huế thành một đô thị công nghiệp hóa, hiện đại hóa và là một trong những vùng kinh tế trọng điểm của cả nước.
- Phát huy và giữ gìn văn hóa truyền thống để xây dựng Huế trở thành đô thị mang sắc thái văn hóa độc đáo trong khu vực và thế giới. 
- Xây dựng đô thị thân thiện với môi trường, hài hòa với thiên nhiên.
- Giảm nghèo và thực hiện tốt các chế độ, chính sách xã hội.
- Đảm bảo phát triển bền vững để đưa Huế trở thành một trong những đô thị kiểu mẫu điển hình của cả nước, khu vực và trên thế giới.
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