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BÁO CÁO
KẾT QUẢ GIẢI QUYẾT NHỮNG Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ 
CỦA CỬ TRI THAM GIA TẠI CÁC KỲ HỌP HĐND CÁC CẤP

Kính gửi: 
Đoàn Giám sát HĐND Thị xã Hương Trà


Căn cứ kế hoạch số 13/KH-ĐGS ngày 08/10/2015 của Đoàn giám sát HĐND Thị xã Hương trà V/v Giám sát kết quả giải quyết những ý kiến, kiến nghị của cử tri tham gia tại các kỳ họp HĐND các cấp. UBND xã Bình điền xin báo cáo kết quả giải quyết giải quyết những ý kiến, kiến nghị của cử tri tham gia tại các kỳ họp HĐND các cấp như sau:

I. Đặc điểm tình hình:

Bình Điền là xã trung tâm của cụm miền núi thuộc Thị xã Hương Trà, có chợ, bến xe là nơi giao lưu buôn bán của nhân dân trong cụm, có quốc lộ 49 đi qua Bình điền dài hơn 10Km, nối dài từ thành phố Huế đến với huyện miền núi A Lưới nơi có cửa khẩu Việt Lào , có tỉnh lộ 16 đi từ Bình Điền đến trung tâm của Thị xã Hương Trà. 

Xã Bình điền được bố trí thành 9 thôn với  1.150 hộ, 4.275 nhân khẩu, tổng diện tích đất tự nhiên 11.793,13 ha  Trước đây nhân dân trong xã sống chủ yếu bằng sản xuất nông nghiệp, nhưng đến nay đời sống vật chất và tinh thần của  của nhân dân không ngừng được nâng lên đã thay đổi cơ cấu kinh tế của xã từ Nông, lâm nghiệp, dịch vụ ngành nghề chuyển sang Dịch vụ - Nông nghiệp- Tiểu thủ công nghiệp và xây dựng.
II. Nội dung:   
 Để chuẩn bị cho các kỳ họp HĐND xã TT.HĐND tổ chức họp liên tịch giữa TT.HĐND - UBND -UBMT xã để thống nhất nội dung chương trình, thời gian kỳ họp, phân công các tổ đại biểu về tiếp xúc cử tri trên địa bàn 9 thôn. UBND xã xây dựng dự thảo nghị quyết và dự thảo báo cáo KHXH- QPAN tổ chức lấy ý kiến cử tri 9 thôn, tổ chức lấy ý kiến các ban ngành, MTTQ và các đoàn thể, để hoàn thiện báo cáo và dự thảo nghị quyết, trình đảng ủy xin ý kiến chỉ đạo. Các báo cáo, dự thảo nghị quyết được gửi đến TT. HĐND và các đại biểu theo quy định. Ngay sau khi các kỳ họp HĐND xã vừa kết thúc UBND xã xây dựng kế hoạch giao nhiệm vụ cho các ngành tổ chức thực hiện nghị quyết và giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri, trong quá trình giải quyết các ngành chủ động tham mưu UBND xã phối hợp với các đoàn thể để tổ chức giải quyết, các ý kiến của cử tri liên quan đến nhiều lĩnh vực, nhiều ngành UBND xã xin ý kiến chỉ đạo của Đảng ủy, hoặc UBND Thị xã để tổ chức phối hợp giải quyết, nhờ vậy mà đa số các ý kiến,  kiến nghị của cử tri được UBND xã giải quyết kịp thời đúng quy trình theo quy định của pháp luật.
Quy trình tiếp nhận, giải quyết trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri được HĐND xã, UBND xã tiếp nhận giải quyết, trả lời đúng quy trình. Để chuẩn bị cho các kỳ họp,  HĐND xã đã phân công các tổ đại biểu HĐND về tiếp xúc cử tri tại 9 cụm dân cư. Sau các cuộc tiếp xúc cử tri của tổ đại biểu, Thường trực HĐND xã tổng hợp ý kiến cử tri gửi cho Đảng ủy, UBMT và UBND xã để tổ chức giải quyết,  các ý kiến, kiến nghị của cử tri được UBND xã trả lời trong các buổi tiếp xúc cử tri và kỳ họp HĐND xã tiếp theo. Đồng thời tại trụ sở, UBND xã cũng bố trí một phòng tiếp dân và phân công cán bộ lãnh đạo UBND xã cùng cán bộ tư pháp tổ chức tiếp dân định kỳ vào chiều thứ ba và chiều thứ sáu, cũng như tổ chức tiếp dân bất thường  khi công dân có yêu cầu.
Từ đầu nhiệm kỳ đến nay HĐND- UBND xã đã tiếp nhận 159 ý kiến 

- 08 ý kiến do TT.HĐND xã chuyển đến bằng văn bản giữa hai kỳ họp. Sau giải quyết UBND xã đã trả lời bằng văn bản cho TT HĐND xã để HĐND xã trả lời với công dân. 
- 151 ý kiến, kiến nghị của cử tri ( Qua tổng hợp ý kiến cử tri của tổ đại biểu HĐND xã, UBMT xã kiến nghị những vấn đề bất xúc mà cử tri quan tâm) 
Trong đó: 
+ Ý kiến về cấp quyền sữ dụng đất và công tác quản lý đất đai: 14 ý kiến
+ ý kiến về VHXH: 42 Ý kiến.

+ Ý kiến về xây dựng cơ bản: 32 Ý kiến.

+ Kiến nghị của cử tri: 45 Ý kiến.

+ Ý kiến về giải quyết tranh chấp đất đai: 02 Ý kiến.

+ Quốc Phòng- An ninh: 09 Ý kiến.

+ Ý kiến khác: 07 Ý kiến.
-  Số ý kiến thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp xã 157 ý kiến

-  Số ý kiến thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp Tỉnh,  Thị xã 02 ý kiến

- Số ý kiến đã được giải quyết thuộc thẩm quyền của cấp xã 153 ý kiến                
( Trong đó có 08 ý kiến sau khi giải quyết xong trả lời bằng văn bản cho TT HĐND xã) 
- Số ý kiến chưa được giải quyết thuộc thẩm quyền của cấp tỉnh, Thị xã 02 ý kiến.
- Số ý kiến chưa được giải quyết thuộc thẩm quyền của cấp xã: 04 ý kiến

     1. Đề nghị UBND xã mở rộng đề án thu gom xử lý rác thải vì hiện nay nhân dân ở những khu vực chưa có đề án thu gom xả rác bừa bải dọc quốc lộ 49 và dọc khe suối.
Việc mở rộng đề án thu gom xữ lý rác thải, UBND xã đã xây dựng đề án  trình kỳ họp thứ 8  HĐND xã thông qua, dự kiến đề án tổ chức thực hiện 80% hộ gia đình được thu gom rác thải, nhưng đến nay vẫn chưa tổ chức thực hiện được  do gặp một số khó khăn sau:

- Địa bàn mở rộng có hệ thống giao thông nhiều dốc cao, lực lượng nhân viên ít và phương pháp thu gom là thu gom bằng xe đẩy tay nên rất khó thực hiện. 

- Dân cư thưa nên kinh phí thu được không đáp ứng được nhu cầu chi, lương nhân công thấp (1.200.000đông/người/tháng)
Kế hoạch trong thời gian đến:

Ủy ban nhân dân xã đang đề xuất Dự án nước sạch vệ sinh môi trường tỉnh TT Huế hổ trợ 1 xe thu gom rác bằng xe gắn máy để mở rộng tuyến thu gom. Nếu được dự án hổ trợ UBND xã sẽ mở rộng tuyến thu gom rác thải vào quý I năm 2016 

2. Đề nghị Công ty thủy điện Bình Điền tháo dở đường dây tải điện 35Kv trả lại mặt bằng cho nhân dân.

Việc này năm 2014 UBND xã có buổi làm việc với Ban giám đốc công ty cổ phần thủy điện Bình điền và vào ngày 19/10/2015 trong lúc làm việc với Đ/C tổng giám đốc công ty cổ phần thủy điện Bình điền, UBND xã đã đôn đốc đề nghị công ty sớm tháo dở đường dây, Đ/C Tổng giám đốc hứa sẽ sớm tổ chức thực hiện vì hiện nay đường dây 35KV không hoạt động, công ty đang xin ý kiến của UBND Tỉnh để tháo dở.

3. Việc mua bán và Kho chứa mủ cao su của bà Ngô thị Con gây ô nhiễm môi trường.

Năm 2012, Ủy ban nhân dân xã Bình Điền đã có công văn gửi Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà đề nghị đoàn kiểm tra liên ngành của thị xã Hương Trà tiến hành kiểm tra và xữ lý các điểm có kho chứa mủ gây mùi hôi ô nhiểm môi trường. Sau khi kiểm tra đã tiến hành xữ lý và yêu cầu các trường hợp này khắc phục đảm bảo theo yêu cầu, không để gây mùi hôi ô nhiểm môi trường, ảnh hưởng đến các hộ dân xung quanh. 

Năm 2014 hộ bà Ngô thị Con qua tiếp xúc cử tri người dân tiếp tục phản ánh kho chứa mủ vẫn còn gây mùi hôi, gây ô nhiểm môi trường. UBND xã Bình Điền đã phối hợp đoàn kiểm tra liên ngành của thị xã Hương Trà kiểm tra và đề xuất xữ lý. Tuy nhiên  đến nay hộ bà Ngô Thị Con vẫn chưa khắc phục triệt để mùi hôi do mủ cao su gay ra.


4. Đề nghị các cấp đẩy nhanh tiến độ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở, đất nông nghiệp cho nhân dân. 
Đất ở: Xã Bình điền có 727 hộ, đã cấp giấy 475 giấy, Còn lại 252 hồ sơ, 
Trong đó:  +  Tại Phòng TNMT Thị xã 112 hồ sơ

                    +  Tại xã: 24 hồ sơ ( Đang bố sung hồ sơ do thiếu giấy tờ về nguồn gốc sử dụng đất )

                    + 116 hồ sơ không đũ điều kiện ( 110 hồ sơ làm nhà trên đất nông nghiệp; 06 trường hợp tranh chấp ) 
Đất sản xuất nông nghiệp: 

- Tổng số hộ được cấp giấy CNQSD đất nông nghệp theo Nghị định 64/CP gồm 539 hộ, 1090 thửa, diện tích 270,41 ha

Năm 2013 UBND xã lập hồ sơ đề nghị UBND Thị xã cấp mới theo bản đồ địa chính năm 2010: Tổng số 398 thửa, đã lập hồ sơ 377 thửa/ 541.412,6 m2 ( Hồ sơ tại phòng TNMT)
Qua các buổi họp tại UBND Thị xã, phòng TNMT, UBND xã đã nhiều lần kiến nghị về cấp giấy CNQSD đất cho các trường hợp đã đầy đũ thủ tục mà phòng TNMT đang thụ lý.


5.  Việc tranh chấp đất của ông Phạm văn Châu với nhân dân Bình lợi.


Năm 2006  BQL thôn Bình Lợi gửi tờ trình V/v Ông phạm văn châu lấn chiếm đất ruộng của thôn.  UBND xã đã tiến hành mời làm việc nhiều lấn vào ngày 15/3/2006, ngày 03/01/2013 và ngày 06/10/2014. UBND xã đã ra nhiều thông báo và công văn yêu cầu ông Châu trả lại đất cho BQL thôn Bình Lợi quản lý và sử dụng. Nhưng ông Châu không chấp hành và vẫn tiếp tục trồng cây lấn chiếm. Vụ việc trên UBND xã đã giải quyết theo đúng trình tự thủ tục ( hòa giải ở cơ sở ) nhưng không thành. Việc này, UBND xã đã có báo cáo số 28/BC-UBND ngày 08/10/2014 về việc thực hiện theo nội dung công văn số 347/UBND-KNTD về việc giao trách nhiệm cho UBND xã xác minh, giải quyết đơn của BQL thôn Bình Lợi. Đến ngày 30/10/2014, UBND thị xã cũng có công văn số 1713/UBND-KNTD về việc giao trách nhiệm cho Trưởng phòng tài nguyên môi trường thị xã tiếp nhận và giải quyết. Nhưng đến nay vẫn chưa có văn bản trả lời từ phía Phòng TN&MT thị xã.


6.  Đề nghị UBND xã làm việc với đơn vị là chủ đầu tư công trình đường quốc phòng để đẩy nhanh tiến độ thi công công trình và hỗ trợ đền bù đất cho người dân bị thu hồi.

Công trình đường quốc phòng do Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh làm chủ đầu tư đã triển khai thi công từ năm 2008. Công trình đã được Nhà nước kiểm đếm tài sản trên đất và đã được đền bù về tài sản trên đất. Việc đẩy nhanh tiến độ thi công. Trong thời gian đến UBND xã sẽ lập tờ trình gửi UBND Thị xã và BCH/QS Tỉnh để đề nghị sớm thi công công trình.

Kế hoạch trong thời gian đến:
UBND xã sẽ đề xuất với đoàn kiểm tra liên ngành của thị xã Hương Trà, yêu cầu hộ bà Ngô Thị Con di dời kho chứa mủ cao su ra khỏi khu dân cư, để khỏi ảnh hưởng đến vệ sinh môi trường.


Những khó khăn vướng mắc trong việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri:

Công tác chỉ đạo giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri gặp rất nhiều khó khăn nhất là những ý kiến cử tri liên quan đến vừa trách nhiệm của xã vừa trách nhiệm của các ngành cấp trên như: Công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, tranh chấp đất đai... và những ý kiến thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp trên. mặc dù đã được cán bộ chuyên môn và đại biểu HĐND xã giải thích nhưng cử tri vẫn không đồng tình và cứ phản ảnh qua nhiều buổi họp.


 Nhận định đánh giá chung:

Việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri được Đảng ủy, chính quyền địa phương hết sức quan tâm, đã phân công đôn đốc các ngành kịp thời giải quyết,  những ý kiến khó khăn vướng mắc UBND xã đã xin ý kiến chỉ đạo của Đảng ủy, UBND Thị xã để phối hợp với các ngành tổ chức giải quyết. Bên cạnh đó UBND xã đã tổ chức tiếp dân định kỳ tại phòng tiếp dân nên đã kịp thời giải quyết những ý kiến của nhân dân thắc mắc chưa rõ, nên không để xẩy ra  điểm nóng về an ninh nông thôn trên địa bàn.


Bài học kinh nghiệm: 


Từ thực tiễn hoạt động của địa phương, UBND xã rút ra một số kinh nghiệm để nâng cao chất lượng giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri, cần quan tâm các vấn đề sau:
 
- Đại biểu khi tiếp xúc cử tri phải ghi chép cẩn thận, đối với những ý kiến cử tri chưa rõ,  đại biểu phải yêu cầu cử tri nói lại rõ hơn để đại biểu ghi nhận được đầy đủ, chính xác các ý kiến.
 
- Sau mỗi đợt tiếp xúc cử tri các Tổ đại biểu phải họp lại để tổng hợp báo cáo với TT HĐND xã, TT HĐND xã phân loại các ý kiến cử tri xem thuộc thẩm quyền của cấp nào thì chuyển cấp đó xử lý, với cách làm như thế sẽ hạn chế được việc tổng hợp ý kiến tràn lan, không đúng lĩnh vực, đúng thẩm quyền. 


- UBND xã khi nhận được ý kiến, kiến nghị của cử tri do Thường trực HĐND xã chuyển đến cần có kế hoạch giao nhiệm vụ cho các ngành tập trung giải quyết kịp thời theo quy định của pháp luật (đảm bảo đúng nội dung và thời gian quy định); trả lời thẳng, rõ ràng các vấn đề mà cử tri quan tâm, tránh tình trạng để dây dưa, kéo dài, gây mất niềm tin của cử tri. 


 - UBND xã phân công lãnh đạo và các ngành cùng tiếp xúc cử tri với tổ đại biểu, để trả lời trực tiếp những ý kiến, phản ảnh của cử tri, có như vậy sẽ hạn chế được tổng hợp ý kiến cử tri tràn lan, phải mất nhiều thời gian để nghiên cứu trả lời.
 
* Một số kiến nghị:

Để nâng cao công tác giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri tại địa phương, từ thực tiễn hoạt động, UBND xã xin đề xuất, kiến nghị với Ban Pháp chế và TT HĐND Thị xã một số vấn đề sau:

- Sau khi tiếp nhận tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri do các xã chuyển đến, liên quan đến các ngành thuộc thẩm quyền giải quyết của Thị xã, cần tổng hợp giao nhiệm vụ cho các ngành tổ chức giải quyết và có thông tin với địa phương.

- Đề nghị Phòng TNMT tham mưu UBND Thị xã đẩy nghanh tiến độ cấp mới, cấp đổi giấy chứng nhận quyền sữ dụng đất ở, đất nông nghiệp. Đồng thời phối hợp với UBND xã tổ chức giải quyết việc tranh chấp đất đai giữa thôn Bình lợi với Ông Phạm năn Châu theo tinh thần công văn số 1713/UBND-KNTD về việc giao trách nhiệm cho Trưởng phòng tài nguyên môi trường thị xã tiếp nhận và giải quyết. 
 
- Tổ chức hội nghị rút kinh nghiệm về công tác giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri, để nhân điển hình những địa phương có cách làm hay, để học hỏi, rút kinh nghiệm trên địa bàn Thị xã.

Trên đây là báo cáo kết quả giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri tham với HĐND các cấp UBND xã xin báo cáo với Đoàn giám sát Ban pháp chế HĐND Thị xã./.

      Nơi nhận:                                                     TM. ỦY BAN NHÂN DÂN XÃ Đoàn GS HĐND Thị xã                                                                 CHỦ TỊCH 
CT, PCT HĐND; UBND xã.
 Lưu
                                                                                     Nguyễn Trung Kiên
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