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  Số:…/ BC-UBND                                       Bình Điền, ngày 27 tháng 11 năm 2015
BÁO CÁO

Về công tác quản lý tủ sách pháp luật tại địa phương

Kính gửi: Ủy Ban Nhân Dân thị xã hương Trà

Căn cứ công văn số: 1841/UBND-TP  ngày 17/11/2015 của UBND thị xã Hương Trà V/v Chấn chỉnh việc trang bị sách pháp luật cho tủ sách pháp luật xã, phường và các cơ quan đơn vị.

Ủy Ban Nhân Dân xã Bình Điền xin báo cáo tình hình quản lý, khai thác tủ sách pháp luật ở xã Bình Điền như sau:

I/ TÌNH HÌNH QUẢN LÝ, KHAI THÁC TỦ SÁCH PHÁP LUẬT 

1/ Về xây dựng tủ sách pháp luật.
Năm 2006 UBND xã Bình Điền xây dựng tủ sách pháp luật nhằm đáp ứng yêu cầu tìm hiểu, tra cứu pháp luật của cán bộ công chức và nhân dân, tủ sách pháp luật được đặt tại phòng tiếp dân của xã, các đầu sách chủ yếu là sách pháp luật chuyên ngành, các sách luật mới ban hành, tài liệu hỏi đáp pháp luật do Sở Tư Pháp tỉnh TT Huế ban hành.

Hằng năm UBND xã chỉ đạo cho bộ phận TP-HT thường xuyên bổ sung các đầu sách mới do Phòng TP thị xã cung cấp để làm phong phú thêm cho tủ sách, đáp ứng được nhu cầu tra cứu pháp luật của cán bộ và nhân dân trong xã.

2/ Về quản lý tủ sách pháp luật tại địa phương.

Hiện nay, việc phân công cán bộ chuyên trách phụ trách quản lý tủ sách pháp luật tại đơn vị là không có chủ yếu là kiêm nhiệm do Công chức TP-HT quản lý, do vậy cán bộ phụ trách gặp nhiều khó khăn trong phân bổ thời gian quản lý, đầu tư cho tủ sách.

Bên cạnh đó, vì chưa có chương trình kế hoạch hướng dẫn về nghiệp vụ xây dựng, quản lý, tủ sách pháp luật cho những cán bộ kiêm nhiệm này, dẫn đến việc cán bộ phụ trách tủ sách còn hạn chế trong quản lý, sắp xếp, xây dựng và khai thác tủ sách.

Kinh phí đầu tư cho tủ sách là không có, trong khi đó các văn bản QPPL mới hàng năm rất nhiều nên kinh phí đầu tư cho tủ sách không đáp ứng được yêu cầu. Bên cạnh đó hiện nay các trang mạng điện tử mà Chính phủ đã và đang triển khai đã giúp cán bộ và nhân dân tiếp cận với các văn bản pháp luật dễ dàng hơn nên việc bổ sung kinh phí cho tủ sách có nhiều hạn chế.

3/ Công tác khai thác sử dụng tủ sách 

Đối tượng khai thác tủ sách chủ yếu là cán bộ, công chức. Mặc dù tủ sách pháp luật ở xã được mở của hàng ngày theo giờ làm việc hành chính nhưng việc đến tủ sách pháp luật tìm hiểu của cán bộ và nhân dân còn rất hạn chế
Do không thu hút được cán bộ và nhân dân quan tâm đến tủ sách pháp luật như một công cụ quan trọng để cán bộ, công chức tìm hiểu pháp luật, cũng như nâng cao hiểu biết, ý thức chấp hành pháp luật cho nhân dân, nên việc phổ biến giáo dục pháp luật thông qua hình thức này hiệu quả còn thấp.
 Hơn nữa tại trụ sở UBND xã không có phòng đọc sách riêng, thời gian đọc sách chủ yếu là thời gian trong giờ hành chính của các cơ quan nhà nước, đây cũng là thời gian lao động của người dân, nên không thuận tiện cho người dân đến đọc sách.

* Nguyên nhân.

Do tâm lý ngại đọc sách pháp luật của người dân, chủ yếu tiếp thu kiến thức pháp luật từ các phương tiện thông tin truyền thông ở các đài phát thanh truyền hình của Trung ương cũng như địa phương, Đặc biệt hiện nay, việc ứng dụng công nghệ thông tin, Internet…vừa nhanh chóng, vừa tiện lợi đã tạo thói quen lười tiếp cận với sách, báo pháp luật. 
Qua công tác rà soát, kiểm tra các đầu sách hiện có trong tủ sách của xã, thì hiện nay có:

- Sách luật: Có 45 đầu sách 

- Sách tuyên truyền: Có trên 100 đầu sách, chủ yếu là sách hỏi đáp và tìm hiểu pháp luật… do các cơ quan Trung Ương và Sở TP TT Huế ban hành.

Trên đây là báo cáo tình hình quản lý, khai thác, sử dụng tủ sách pháp luật của UBND xã Bình Điền, xin báo cáo để UBND thị xã biết cho ý kiến chỉ đạo.

Nơi nhận:                                                  TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

· Như kính gửi                                                    CHỦ TỊCH

· Lưu VP
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