Vào 19 giờ tối ngày 28 tháng 01 năm 2016, Tại Hội trường UBND xã Bình Điền, BCH Đoàn xã đã tổ chức buổi họp BCH mở rộng để đánh giá kết quả thực hiện công tác đoàn và phong trào TTN tháng vừa qua và triển khai kế hoạch tháng 3.

Tham gia buổi họp có các đồng chí trong thường trực, BCH xã đoàn, các đồng chí Bí thư, phó bí thư các chi đoàn trực thuộc xã Đoàn.

Chủ trì buổi họp, đồng chí Ngô Dương Phi- Bí thư Đoàn xã đã đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào TTN trong thời gian qua và triển khai các hoạt động phương hướng trong tháng 3- Tháng thanh niên. 

Tại buổi họp BCH mở rộng lần này, BTV xã Đoàn đã chỉ đạo cho BCH các chi đoàn tổ chức triển khai, lập kế hoạch và đăng ký công trình phần việc thanh niên trong tháng tới để thiết thực chào mừng Kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh ( 26/03/1931- 26/03/2016) và quan trọng là chuẩn bị cho công tác ra quân làm vệ sinh khuôn viên NTLS xã và “Tổ chức đêm thắp lửa truyền thống- sáng mãi niềm tin”. Bên cạnh đó, BTV đã chỉ đạo BCH các chi đoàn nắm các thông tin đoàn viên của chi đoàn mình phục vụ cho việc bổ sung vào phần mềm Quản lý đoàn viên, hướng dẫn công tác đoàn vụ cho BCH các chi đoàn. 
Đây là buổi họp quan trọng định hướng hoạt động cho thời gian cao điểm của Đoàn xã qua đó lập kế hoạch hoạt động tháng thanh niên và các tháng tiếp theo theo kế hoạch hoạt động của BCH Thị đoàn Hương Trà năm 2016.
