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KẾ HOẠCH

Về việc Thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính năm 2018
Căn cứ chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước các cấp;

- Căn cứ chỉ thị số 07-CT/TU ngày 25/4/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường kỷ cương, kỷ luật trong Đảng và cơ quan hành chính Nhà nước;

- Căn cứ Chỉ thị số 32/CT-UBND ngày 22/12/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đẩy mạnh kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn tỉnh;
- Căn cứ Chỉ thị số 12/CT-UBND ngày 25/12/2017 của UBND thị xã về việc đẩy mạnh kỷ luật, kỷ cương,  hành chính trên địa bàn thị xã. Ủy ban nhân dân xãBình điền  ban hành Kế hoạch thực hiện kỷ cương, kỷ luật hành chính năm 2018 với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ; Chỉ thị số 07 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Chỉ thị số 32 của UBND Tỉnh;  Chỉ thị số 05/CT-UBND ngày 05/01/2017 và Chỉ thị số 12/CT-UBND ngày 25/12/2017  của UBND thị xã.  Nhằm để nâng cao ý thức trách nhiệm trong hoạt động công vụ của cán bộ, công chức. Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức có đủ phẩm chất, trình độ, năng lực, hoàn thành tốt nhiệm vụ.
- Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, tạo sự chuyển biến rõ nét, nâng cao chất lượng phục vụ và uy tín của chính quyền với nhân dân, tổ chức và doanh nghiệp. Xây dựng cơ quan hành chính nhà nước  trong sạch, liêm chính, gắn bó với nhân dân, phục vụ nhân dân và doan nghiệp; phát huy dân chủ, bảo đảm quyền làm chủ của nhân dân,  gắn liền với tăng cường kỷ luật, kỷ cương, chấp hành pháp luật.

2. Yêu cầu
- Các ban, ngành, đoàn thể  tổ chức phổ biến, quát triệt đầy đủ nội dung Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ;  Chỉ thị số 07 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Chỉ thị số 32 của UBND Tỉnh;  Chỉ thị số 05/CT-UBND và Chỉ thị số 12/CT-UBND ngày 25/12/2017 của UBND thị xã trong từng ban ngành, đoàn thể mình
- Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực thi công vụ của cán bộ, công chức. Xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm kỷ luật, kỷ cương , hành chính

II. NỘI DUNG
Để tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, tạo sự chuyển biến rõ nét, nâng cao chất lượng phục vụ và uy tín của chính quyền đối với nhân dân, tổ chức và doanh nghiệp, bảo đảm sự nghiêm minh trong thực thi pháp luật và củng cố niềm tin của nhân dân, UBND xã yêu cầu:
1. Đối với các Ban ngành, đoàn thể:
a) Thường xuyên phổ biến, quán triệt đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; trong đó chú trọng đến các yêu cầu, nội dung, giải pháp về thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI về “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”.

b) Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến và tổ chức thực hiện nghiêm túc: Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” Luật Cán bộ, công chức năm 2008;  Nghị định số 20/2008/NĐ-CP ngày 14/02/2008 của Chính phủ về tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định hành chính; Quyết định số 129/2007/QĐ-TTg ngày 02/8/2007 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế văn hóa công sở tại các cơ quan hành chính nhà nước; Chỉ thị số 32/2006/CT-TTg ngày 07/9/2006 của Thủ tướng Chính phủ về một số biện pháp cần làm ngay để chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính trong giải quyết công việc của người dân và doanh nghiệp;  Chỉ thị số 05/2008/CT-TTg ngày 31/01/2008 của Thủ tướng Chính phủ về nâng cao hiệu quả sử dụng thời gian làm việc của cán bộ, công chức, Chỉ thị số 07/CT-TTg ngày 19/3/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy mạnh phòng, chống tiêu cực trong công tác quản lý công chức, viên chức và thi đua, khen thưởng.

c) Tiếp tục thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả Chỉ thị số 51/2012/CT-UBND ngày 28/12/2012 và  Chỉ thị số 32/CT-UBND ngày 22/12/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh  về việc tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, chấn chỉnh lề lối làm việc, nâng cao ý thức trách nhiệm trong thi hành công vụ của cán bộ, công chức; 
d) Rà soát, bổ sung, hoàn chỉnh nội quy, quy chế, quy trình làm việc của cơ quan, đơn vị; quán triệt, triển khai đối với cán bộ, công chức,  việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính, văn hóa công sở và sử dụng có hiệu quả thời giờ làm việc; cụ thể hóa trách nhiệm của từng cá nhân, trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao.

đ) Xây dựng và tổ chức thực hiện chương trình, kế hoạch công tác cụ thể trên cơ sở nhiệm vụ được giao và nhiệm vụ của cơ quan, tổ chức, đánh giá đúng chất lượng, trình độ của cán bộ, công chức, làm cơ sở sắp xếp, điều chuyển, bố trí nhân sự phù hợp với vị trí việc làm để nâng cao hiệu quả hoạt động; kiên quyết thực hiện tinh giản số công chức, năng lực yếu, thiếu tinh thần trách nhiệm, không hoàn thành nhiệm vụ được giao theo đúng quy định của pháp luật.

e) Thực hiện đồng bộ các biện pháp đẩy mạnh cải cách hành chính, trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính; thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính tại cơ quan hành chính nhà nước;  kiên quyết xử lý nghiêm các hành vi, vi phạm, gây nhũng nhiễu, phiền hà trong giải quyết công việc của người dân và doanh nghiệp, đặc biệt là các trường hợp có tính chất nghiêm trọng; xử lý nghiêm việc chậm trễ trong thực hiện nhiệm vụ được giao.
g) Tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác chỉ đạo, kiểm tra việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính; thực hiện nghiêm túc việc xử lý trách nhiệm cá nhân và trách nhiệm liên đới đối với người đứng đầu cơ quan, tổ chức,  để xảy ra việc cán bộ, công chức,  thuộc quyền quản lý trực tiếp của mình có hành vi gây nhũng nhiễu, phiền hà trong việc tiếp nhận và giải quyết công việc của người dân và doanh nghiệp.

h) Tăng cường công tác tự  kiểm tra, giám sát về kỷ luật, kỷ cương hành chính bao gồm cả giám sát từ người dân, doanh nghiệp; về văn hóa công sở; về trách nhiệm và đạo đức, văn hóa giao tiếp của cán bộ, công chức,  khi thi hành nhiệm vụ, công vụ. Kịp thời biểu dương, khen thưởng những điển hình tốt về tinh thần và thái độ phục vụ trong thi hành nhiệm vụ, công vụ của cán bộ, công chức.
i. Không xem xét khen thưởng đối với tập thể, cá nhân để xẩy ra cán bộ, công chức vi phạm kỹ luật kỹ cương hành chính.
2. Đối với cán bộ, công chức:
a) Trong thực thi nhiệm vụ, công vụ phải tuân thủ tính kỷ cương và trật tự hành chính, đúng thẩm quyền.

b) Thực hiện nghiêm túc công việc, nhiệm vụ được giao, không để quá hạn, bỏ sót nhiệm vụ được phân công; không đùn đẩy trách nhiệm, không né tránh công việc; phải đeo thẻ cán bộ, công chức,  khi thực hiện nhiệm vụ. 
c) Thực hiện nghiêm các quy định về đạo đức, văn hóa giao tiếp nơi công sở không sử dụng thời giờ làm việc,  để làm việc riêng; thực hiện đúng quy định trong văn hóa hội họp; không hút thuốc lá trong phòng làm việc, phòng họp, hội trường; nghiêm cấm việc sử dụng rượu, bia, đồ uống có cồn trong giờ làm việc, giờ nghỉ trưa của ngày làm việc, ngày trực; không được đánh bạc dưới mọi hình thức.

d) Nghiêm cấm lợi dụng chức năng, nhiệm vụ để gây nhũng nhiễu, phiền hà, trục lợi khi xử lý, giải quyết công việc liên quan đến người dân và doanh nghiệp;

đ) Cán bộ, công chức, vi phạm kỷ luật, kỷ cương hành chính phải bị xử lý kỷ luật theo quy định của pháp luật. Thực hiện nghiêm quy chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí, có trách nhiệm nghiên cứu, trả lời các nội dung được lấy ý kiến.
e. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào xữ lý công việc, từng bược thay thế việc ứng dụng văn bản giấy trong trao đổi thông tin, thực hiện nghiêm túc và hiệu quả các phần mềm dùng chung của tỉnh.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các Ban ngành, đoàn thể, Tổ chức quát triệt và xây dựng Kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện và tổ chức phổ biến, quát triệt đầy đủ nội dung Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ;  Chỉ thị số 07 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Chỉ thị số 32 của UBND Tỉnh;  Chỉ thị số 05/CT-UBND và Chỉ thị số 12/CT-UBND ngày 25/12/2017 của UBND thị xã về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các ban ngành  đoàn thể, rà soát, bổ sung hoàn chỉnh nội quy, quy chế, quy trình làm việc, cụ thể hóa trách nhiệm của từng cá nhân,  trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao. 

2. Bộ phận Văn phòng UBND xã là cơ quan giúp UBND xã theo dõi, đôn đốc,  việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính của cán bộ, công chức.
Trong quá trình thực hiện, nếu có gì vướng mắc các ban ngành, đoàn thể phản ánh kịp thời về UBND xã (qua Văn phòng) để tổng hợp, báo cáo UBND xã xem xét, giải quyết./.

	Nơi nhận:                                                                               
- UBND Thị xã

- Phòng Nội vụ Thị xã
- Ban Thường vụ Đảng ủy
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- Các ban, ngành, đoàn thể  xã
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