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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và tổ chức thực hiện 

“ Ngày Pháp Luật Nước Cộng Hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2018
Thực hiện theo Nghị quyết số: 11/NQ-HĐND ngày 29 tháng 12 năm 2017của HĐND xã Bình Điền về việc tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2018. 
UBND xã Bình Điền xây dựng kế hoạch tổ chức  tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và thực hiện “ Ngày pháp luật Nước Cộng Hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2018 như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1. Mục đích: 

- Tiếp tục khẳng định vị trí vai trò của Hiến pháp, pháp luật trong quản lý Nhà Nước, bảo vệ quyền con người, quyền công dân giáo dục ý thức thượng tôn pháp luật trong toàn xã hội.
- Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và tổ chức thực hiện “ ngày pháp luật” bằng việc làm cụ thể, thường xuyên nhằm tạo chuyển biến căn bản ý thức tự giác tuân thủ chấp hành Hiến pháp và pháp luật trong toàn thể các tổ chức cá nhân và nhân dân để mọi công dân được hiểu và chấp hành đúng pháp luật.

2. Yêu cầu:

- Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và tổ chức thực hiện “Ngày pháp luật” phải được tổ chức sâu rộng từ xã đến thôn, đến tận từng người dân thông qua các hình thức tuyên truyền pháp luật như mở hội nghị trực tiếp, thông qua các buổi họp dân, tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh của xã và các buổi hội nghị, hội họp khác.

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và “ Ngày pháp luật” thông qua các hoạt động chuyên môn phù hợp với nhiệm vụ chính trị và điều kiện thực tiễn của nghành, lĩnh vực quản lý.

- Tập trung tuyên truyền các VBQPPL mới ban hành. 

II. THỜI GIAN.

1. Quý I/2018 tuyên truyền các VBQPPL về các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa, các loại hình dịch vụ như karaoke, loa cá nhân di động... (Tuyên truyền viên pháp luật của xã triển khai).

2. Quý II/2018 tuyên truyền những điểm mới của Bộ Luật hình Sự năm 2015, tuyên truyền một số điều của Bộ Luật Dân Sự liên quan đến thừa kế theo pháp luật và theo di chúc ( Mời báo cáo viên pháp luật của thị xã triển khai).

3. Quý III/2017 tập trung tuyên truyền các VBQPPL mới ban hành( Mời báo cáo viên pháp luật của thị xã triển khai).

4. Quý IV/2017 Hưởng ứng “Ngày Pháp Luật Nước Cộng Hòa xã Hội Chủ Nghĩa Việt Nam” thực hiện theo chỉ đạo của UBND thị  xã.

* Hưởng ứng “ Ngày Pháp Luật Nước Cộng Hòa Xã Hội Chủ Nghĩa Việt Nam”, tuyên truyền viên pháp luật của xã sẽ tổ chức về tận khu dân cư để tuyên truyền các VBQPPL điều chỉnh những quan hệ gần gũi với đời sống của bà con như: Một số điều của Bộ Luật Dân Sự; Luật Hôn nhân Gia Đình; Luật Bình Đẳng Giới; Luật Phòng Chống Bạo Lực Gia Đình....

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
- Bộ phận TP-HT Phối hợp với các ban ngành, Mặt trận các đoàn thể, liên hệ trực tiếp với Phòng Tư Pháp thị xã Hương Trà để tổ chức mở các hội nghị tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ, công chức và nhân dân trong toàn xã. 

 - Có trách nhiệm tham mưu, cụ thể hóa kế hoạch này. Trong quá trình thưc hiện nếu có vướng mắc, báo cáo UBND xã để có ý kiến chỉ đạo. 

  V.  KINH PHÍ.
Kinh phí thực hiện kế hoạch này thực hiện theo dự toán chi ngân sách của xã đã được HĐND xã thông qua năm 2018.
Trên đây là kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và tổ chức hưởng ứng “ Ngày Pháp Luật” năm 2018 của UBND xã Bình Điền.

                                                                    TM. ỦY BAN NHÂN DÂN XÃ

Nơi nhận:

- UBND thị xã Hương Trà;
- Phòng TP;

- Lưu VP.

