Bình Tiến luôn quan tâm người có công với cách mạng
Cuộc kháng chiến lâu dài và gian khổ của nhân dân ta đã đem lại cho Tổ quốc ta nền độc lập, đem lại cho nhân dân ta sự tự do, hạnh phúc nhưng sự tàn khốc của chiến tranh cũng đã để lại sự đau thương, mất mát vô cùng to lớn mà đồng bào ta gánh chịu. 
[bookmark: _GoBack]Với tinh thần “Uống nước nhớ nguồn”, Đảng ủy, HĐND, UBND xã Bình Tiến luôn tri ân, biết ơn vô hạn công lao to lớn của các thương binh, liệt sĩ và đã có nhiều cố gắng dành sự quan tâm, chăm lo đời sống của thương binh, gia đình liệt sỹ và người có công với đất nước: đã thực hiện công tác trợ cấp hàng tháng và một lần cho đối tượng chính sách; thăm hỏi và tặng quà cho các Mẹ Việt Nam anh hùng; tặng quà cho thương binh, gia đình liệt sĩ và người có công; đóng góp xây dựng quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”.
Hàng năm luôn tổ chức buổi tuyên truyền, phổ biến pháp luật về chế độ chính sách người có công và trợ giúp pháp lý miễn phí cho thân nhân liệt sỹ cũng như những người có công với cách mạng, với nội dung: Phổ biến các chính sách pháp luật mới nhất của Nhà nước dành cho thân nhân liệt sĩ và người có công; 
Giải đáp thắc mắc, đề nghị của thân nhân liệt sĩ, người có công  và ghi nhận những kiến nghị của thân nhân liệt sĩ, những người có công về các chế độ, chính sách để chuyển các cơ quan có liên quan giải quyết; 
Phổ biến kiến thức chung về tìm liệt sĩ tới từng thân nhân liệt sĩ và Cung cấp thông tin và phương pháp tìm kiếm thông tin về từng liệt sĩ cho gia đình thân nhân trên địa bàn.
Thực hiện buổi tuyên truyền, phổ biến pháp luật về chế độ chính sách trợ giúp pháp lý miễn phí cho các bệnh binh, thương binh, thân nhân liệt sỹ và người có công với cách mạng.
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