[bookmark: _GoBack]Bình Tiến hưởng ứng ngày Gia đình Việt Nam 28/6/2022 và tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực Gia đình.
Gia đình là tổ ấm của mỗi người, là tế bào của xã hội, gia đình có vai trò rất lớn trong việc hình thành và phát triển nhân cách con người, là nơi bảo tồn, lưu giữ, phát huy những giá trị văn hóa truyền thống quý báu của dân tộc. 
Ngày 04 tháng 5 năm 2001, Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Quyết định số 72/QĐ/2001/QĐ-TTg chọn ngày 28/6 hàng năm là Ngày Gia đình Việt Nam. Đây là ngày tôn vinh truyền thống gia đình, ngày mọi người gia đình quan tâm đến nhau, xã hội hướng về gia đình, các cặp vợ chồng thấu hiểu giá trị mái ấm và cùng nhau xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, bình đẳng, hạnh phúc.
Ngày nay, gia đình Việt Nam đang được xây dựng với những giá trị nhân văn tiến bộ theo tiêu chí no ấm, tiến bộ, hạnh phúc trên cơ sở thực hiện quyền bình đẳng giới và quyền trẻ em. Trách nhiệm giữa nam và nữ trong công việc chăm lo đời sống gia đình được chia sẻ và tôn trọng. Tỷ lệ phụ nữ tham gia quyết định các công việc quan trọng của gia đình, tham gia các hoạt động chính trị, xã hội ngày càng cao. Quyền trẻ em đã được pháp luật thừa nhận, được xã hội, gia đình thực hiện và phát huy. Tuy nhiên, trong thời kỳ công nghiệp hoá, hiện đại hoá, gia đình còn phải đối mặt với rất nhiều khó khăn, thách thức. Mặt trái của nền kinh tế thị trường và lối sống thực dụng, ích kỷ, đề cao tự do cá nhân đang tác động mạnh đến giá trị truyền thống và lối sống tốt đẹp trong một số gia đình, nhiều giá trị đạo đức của gia đình đang bị mai một và có biểu hiện xuống cấp. Tệ nạn xã hội đang xâm nhập vào gia đình. Tình trạng bạo lực gia đình ngày càng gia tăng. Khoảng cách giữa cha mẹ và con cái đang ngày càng rộng ra, sâu hơn; mối liên kết giữa các mối quan hệ trong gia đình ngày càng lỏng lẻo. Không khí đầm ấm trong gia đình vì thế mà dần dần bị ảnh hưởng.
Để gia đình trở thành bến đỗ bình yên hạnh phúc, là nơi duy trì được bản sắc văn hoá, đồng thời tiếp thu được cái hay, cái mới, các thành viên trong gia đình phải biết tôn trọng, nâng niu các giá trị chuẩn mực của gia đình truyền thống Việt Nam đồng thời phải dành thời gian quan tâm, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ, tạo ra môi trường lành mạnh nhằm ngăn chặn các tệ nạn xã hội.
Kỷ niệm 21 năm Ngày Gia đình Việt Nam 28/6 năm nay với chủ đề “Gia đình hạnh phúc” là dịp các ngành, các cấp, các đoàn thể tuyên truyền cổ động, khuyến khích tấc cả các gia đình phải thường xuyên chung tay góp phần gìn giữ, lưu truyền và phát huy các giá trị văn hoá truyền thống ứng xử tốt đẹp trong mỗi gia đình Việt Nam; thực hiện bình đẳng giới, ngăn ngừa bạo lực gia đình. Đặc biệt, Ngày Gia đình Việt Nam năm nay được tổ chức vào Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình với chủ đề “Phòng chống bạo lực gia đình là trách nhiệm của các cấp, các ngành và toàn xã hội” chúng ta có thể thấy vai trò của gia đình vô cùng quan trọng trong sự hình thành nên hạnh phúc của mỗi người; đảm bảo giữ vững các giá trị văn hoá truyền thống của gia đình Việt Nam thời kỳ công nghiệp hoá, hiện đại hoá.
Các thông điệp truyền thông Tháng hành động quốc gia và ngày Gia đình VN:
- Bạo lực gia đình là vi phạm pháp luật.
- Nạn nhân bạo lực gia đình cần nâng cao ý thức phòng ngừa và tìm đến địa chỉ tin cậy tại cộng đồng để được tư vấn hỗ trợ.
- Mình là đàn ông, mình chống bạo lực gia đình.
- Hưởng ứng ngày Gia đình Việt Nam 28/6.
- Gia đình là nơi bảo tồn, lưu giữ các giá trị văn hóa của dân tộc.
- Yêu thương và chia sẻ để giữ gìn hạnh phúc gia đình.
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Bình Ti ? n h ư ? ng  ? ng ngày Gia đ ình Vi ? t Nam 28/6/2022 và tháng   hành đ ? ng qu ? c gia v ?   phòng,  ch ? n g b ? o l ? c Gia đ ình .   Gia đ ình là t ?   ? m c ? a m ? i ngư ? i, là t ?   bào c ? a xã h ? i, gia đ ình có vai trò r ? t l ? n trong vi ? c hình  thành và phát tr i ? n nhân cách con ngư ? i, là nơi b ? o t ? n, lưu gi ? , phát huy nh ? ng giá tr ?   văn hóa  truy ? n th ? ng quý báu c ? a dân t ? c.    Ngày 04 tháng 5 năm 2001, Th ?   tư ? ng Chính ph ?   đ ã ban hành Quy ? t đ ? nh s ?   72/QĐ/2001/QĐ - TTg ch ? n ngày 28/6 hàng năm là Ngày Gia đ ình Vi ? t Nam.  Đây là ngày tôn vinh truy ? n th ? ng  gia đ ình, ngày m ? i ngư ? i gia đ ình quan tâm  đ ? n nhau, xã h ? i hư ? ng v ?   gia đ ình, các c ? p v ?   ch ? ng th ? u hi ? u giá tr ?   mái  ? m và cùng nhau xây d ? ng gia đ ình no  ? m, ti ? n b ? , bình  đ ? ng, h ? nh  phúc .   Ngày nay, gia đ ình Vi ? t Nam đang đư ? c x ây d ? ng v ? i nh ? ng giá tr ?   nhân văn ti ? n b ?   theo tiêu  chí no  ? m, ti ? n b ? , h ? nh phúc trên cơ s ?   th ? c hi ? n quy ? n bình  đ ? ng gi ? i và quy ? n tr ?   em. Trách  nhi ? m gi ? a nam và n ?   trong công vi ? c chăm lo đ ? i s ? ng gia đ ình  đư ? c chia s ?   và tôn tr ? ng. T ?   l ?   ph ?   n ?   tham  gia quy ? t đ ? nh các công vi ? c quan tr ? ng c ? a gia đ ình, tham gia các ho ? t đ ? ng  chính tr ? , xã h ? i ngày càng cao. Quy ? n tr ?   em đ ã  đư ? c pháp lu ? t th ? a nh ? n, đư ? c xã h ? i, gia đ ình  th ? c hi ? n và phát huy. Tuy nhiên, trong th ? i k ?   công nghi ? p hoá, hi ? n đ ? i hoá, gia   đ ình còn ph ? i  đ ? i m ? t v ? i r ? t nhi ? u khó khăn, thách th ? c. M ? t trái c ? a n ? n kinh t ?   th ?   trư ? ng và l ? i s ? ng th ? c  d ? ng, ích k ? , đ ?   cao t ?   do cá nhân đang tác đ ? ng m ? nh đ ? n giá tr ?   truy ? n th ? ng và l ? i s ? ng t ? t  đ ? p trong m ? t s ?   gia đ ình, nhi ? u giá tr ?   đ ? o đ ? c  c ? a gia đ ình  đang b ?   mai m ? t và có bi ? u hi ? n  xu ? ng c ? p. T ?   n ? n xã h ? i đang xâm nh ? p vào gia đ ình. Tình tr ? ng b ? o l ? c gia đ ình ngày càng gia  tăng. Kho ? ng cách gi ? a cha m ?   và con cái đang ngày càng r ? ng ra, sâu hơn; m ? i liên k ? t gi ? a  các m ? i quan h ?   trong gi a đ ình ngày càng l ? ng l ? o. Không khí đ ? m  ? m trong gia đ ình vì th ?   mà  d ? n d ? n b ?   ? nh hư ? ng.   Đ ?   gia đ ình tr ?   thành b ? n đ ?   bình yên h ? nh phúc, là nơi duy tr ì  đư ? c b ? n s ? c văn hoá, đ ? ng th ? i  ti ? p thu đư ? c cái hay, cái m ? i, các thành viên trong gia đ ình ph ? i bi ? t tôn tr ? ng, nâng niu các giá  tr ?   chu ? n m ? c c ? a gia đ ình truy ? n th ? ng Vi ? t Nam đ ? ng th ? i p h ? i dành th ? i gian quan tâm, giúp  đ ?   nhau cùng ti ? n b ? , t ? o ra môi trư ? ng lành m ? nh nh ? m ngăn ch ? n các t ?   n ? n xã h ? i.   K ?   ni ? m 21   năm Ngày Gia đ ình Vi ? t Nam 28/6 năm nay v ? i ch ?   đ ?   “ Gia đ ình h ? nh phúc ”   là  d ? p  các ngành, các c ? p, các đoàn th ?   tuyên truy ? n c ?   đ ? ng, khuy ? n khích t ? c c ?   các gia đ ình ph ? i  thư ? ng xuyên chung tay góp ph ? n gìn gi ? , lưu truy ? n và phát huy các giá tr ?   văn hoá truy ? n  th ? ng  ? ng x ?   t ? t đ ? p trong m ? i gia đ ình Vi ? t Nam; th ? c hi ? n bình  đ ? n g gi ? i, ngăn ng ? a b ? o l ? c  gia đ ình.  Đ ? c bi ? t, Ngày Gia đ ình Vi ? t Nam năm nay đư ? c t ?   ch ? c vào Tháng hành đ ? ng qu ? c  gia v ?   phòng, ch ? ng b ? o l ? c gia đ ình v ? i ch ?   đ ?   “ Phòng ch ? ng b ? o l ? c gia đ ình là trách nhi ? m  c ? a các c ? p, các ngành và toàn xã h ? i ” chúng ta  có th ?   th ? y vai trò c ? a gia đ ình vô cùng quan  tr ? ng trong s ?   hình thành nên h ? nh phúc c ? a m ? i ngư ? i; đ ? m b ? o gi ?   v ? ng các giá tr ?   văn hoá  truy ? n th ? ng c ? a gia đ ình Vi ? t Nam th ? i k ?   công nghi ? p hoá, hi ? n đ ? i hoá.   Các thông đi ? p truy ? n thông Tháng hành đ ? ng qu ? c gia và ngày Gia đ ình VN:   -   B ? o l ? c gia đ ình là vi ph ? m pháp lu ? t.   -   N ? n nhân b ? o l ? c gia đ ình c ? n nâng cao ý th ? c phòng ng ? a và tìm  đ ? n đ ? a ch ?   tin c ? y t ? i c ? ng  đ ? ng đ ?   đư ? c tư v ? n h ?   tr ? .  

