Bình Tiến luôn thực hiện tốt chế độ chính sách với người có công với cách mạng
Chính sách, pháp luật về ưu đãi người có công với cách mạng là công cụ quan trọng trong việc quản lý xã hội. Hệ thống chính sách, pháp luật về ưu đãi người có công với cách mạng ngày càng được hoàn thiện về diện đối tượng và chế độ ưu đãi, tạo môi trường pháp lý thuận lợi để các cơ quan, tổ chức, gia đình, cá nhân nâng cao nhận thức, tham gia tích cực vào việc đền ơn đáp nghĩa, chăm lo cho người có công, tạo sự đồng thuận cao, góp phần bảo đảm công bằng xã hội và tạo điều kiện thuận lợi để người có công xây dựng cuộc sống, tiếp tục khẳng định vai trò trong cộng đồng xã hội.
[bookmark: _GoBack]Hệ thống pháp luật về ưu đãi người có công với cách mạng đã có những thay đổi quan trọng để phù hợp với từng giai đoạn lịch sử và tình hình phát triển kinh tế - xã hội. Nhà nước đã ban hành nhiều văn bản luật ưu đãi đối với người có công, trong đó nổi bật nhất là việc ban hành Pháp lệnh Ưu đãi người hoạt động cách mạng, liệt sĩ và gia đình liệt sĩ, thương binh, bệnh binh, người hoạt động kháng chiến, người có công giúp đỡ cách mạng năm 1994 (sau đây gọi tắt là Pháp lệnh ưu đãi năm 1994) và Pháp lệnh quy định danh hiệu vinh dự nhà nước “Bà mẹ Việt Nam anh hùng” năm 1994. Đây là hai văn bản pháp luật nhằm thể chế hóa Hiến pháp năm 1992, đánh dấu sự tiến bộ trong hệ thống chính sách ưu đãi xã hội đối với người có công, cùng với các nghị định, thông tư hướng dẫn thi hành hai pháp lệnh này tạo thành hệ thống pháp luật về ưu đãi người có công.
Sau hơn 20 năm đi vào cuộc sống, Pháp lệnh Ưu đãi người có công với cách mạng đã cơ bản đáp ứng được nguyện vọng của người có công và thân nhân người có công với cách mạng và được sửa đổi, bổ sung nhiều lần vào các năm 1998, 2000, 2001, 2005 và năm 2012.
Thực hiện Chỉ thị số 14-CT/TW ngày 19/7/2017 của Ban Bí thư Trung ương Ðảng (khóa XII) "Về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Ðảng đối với công tác người có công với cách mạng", ngay từ năm 2017, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội chủ động phối hợp với các bộ, ban ngành và các địa phương tổng kết việc thi hành Pháp lệnh Ưu đãi người có công với cách mạng năm 2012, , với mục tiêu sửa đổi căn bản, toàn diện Pháp lệnh Ưu đãi người có công với cách mạng nhằm thể chế hóa quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng về ưu đãi người có công với cách mạng. đã bổ sung một số chế độ ưu đãi người có công với cách mạng và thân nhân người có công với cách mạng, được xác định theo nguyên tắc tùy từng đối tượng người có công và thân nhân người có công được hưởng các chế độ ưu đãi và điều chỉnh phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội của đất nước trong từng thời kỳ, bảo đảm mức sống của người có công với cách mạng bằng hoặc cao hơn mức trung bình của cộng đồng dân cư nơi cư trú; bổ sung, mở rộng một số đối tượng người có công với cách mạng; chuẩn hóa các điều kiện, tiêu chuẩn xem xét công nhận người có công với cách mạng theo đúng nguyên tắc chặt chẽ, thật sự xứng đáng, tôn vinh đúng đối tượng.
Pháp lệnh là văn bản pháp lý quan trọng nhằm thể chế hóa chủ trương, đường lối chỉ đạo của Đảng về công tác người có công với cách mạng, là nền tảng pháp lý cho các cấp chính quyền tổ chức triển khai việc xác nhận, công nhận người có công và chăm lo đời sống vật chất, tinh thần của người có công và thân nhân người có công với cách mạng. (1) Pháp lệnh đã bổ sung các nguyên tắc thực hiện chính sách, chế độ ưu đãi người có công với cách mạng theo tinh thần Chỉ thị số 14-CT/TW ngày 19/7/2017 của Ban Bí thư về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác người có công với cách mạng như: Chăm lo sức khỏe, đời sống vật chất, tinh thần của người có công với cách mạng và thân nhân của người có công với cách mạng; chế độ ưu đãi người có công với cách mạng và thân nhân của người có công với cách mạng được xác định và điều chỉnh phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội của đất nước trong từng thời kỳ, bảo đảm mức sống của người có công với cách mạng bằng hoặc cao hơn mức trung bình của cộng đồng dân cư nơi cư trú; (2) Về phạm vi điều chỉnh, Pháp lệnh năm 2020 mở rộng việc thực hiện chính sách ưu đãi đối với người nước ngoài có công với cách mạng và giao chính phủ quy định cụ thể; (3) Bổ sung một số đối tượng người có công với cách mạng như: Mở rộng đối tượng người bị địch bắt tù, đày do trực tiếp hoạt động cách mạng, trực tiếp chiến đấu bảo vệ tổ quốc, làm nghĩa vụ quốc tế sau năm 1975;  mở rộng đối tượng người hoạt động kháng chiến giải phóng dân tộc và bảo vệ tổ quốc, người được Nhà nước khen tặng Huân chương Chiến thắng, Huy chương Chiến thắng; bổ sung đối tượng hưởng ưu đãi về chính sách bảo hiểm y tế đối với vợ hoặc chồng liệt sĩ lấy chồng hoặc vợ khác mà nuôi con liệt sĩ đến tuổi trưởng thành hoặc chăm sóc cha đẻ, mẹ đẻ liệt sĩ khi còn sống hoặc vì hoạt động cách mạng mà không còn điều kiện chăm sóc cha đẻ, mẹ đẻ liệt sĩ khi còn sống; (4) Chuẩn hóa các điều kiện, tiêu chuẩn xem xét công nhận người có công với cách mạng theo đúng nguyên tắc chặt chẽ, thật sự xứng đáng, tôn vinh đúng đối tượng; (5) Chế độ ưu đãi đối với người có công với cách mạng và thân nhân được tập hợp để quy định một cách thống nhất, rõ ràng, cụ thể theo từng đối tượng, người có công với cách mạng và thân nhân của người có công với cách mạng.
Triển khai thực hiện chính sách pháp luật về người có công với cách mạng, công tác xác nhận người có công và giải quyết chế độ ưu đãi được triển khai theo đúng quy trình, quy định của pháp luật; có sự phối hợp chặt chẽ của các cấp, các ngành, các cơ quan chức năng, huy động trách nhiệm của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội. Chế độ ưu đãi người có công được thực hiện theo lộ trình cải cách chính sách tiền lương, bảo hiểm xã hội và trợ cấp ưu đãi người có công. Chế độ trợ cấp, phụ cấp ưu đãi đã qua nhiều lần điều chỉnh, từng bước khắc phục những hạn chế về mức, về nguyên tắc và phương thức điều chỉnh độc lập với chế độ tiền lương, bảo hiểm xã hội, phù hợp với điều kiện của ngân sách nhà nước, góp phần từng bước cải thiện, nâng cao đời sống của người có công. Ngoài các chính sách về trợ cấp, phụ cấp, người có công và thân nhân còn được hưởng nhiều chính sách ưu đãi khác như: hỗ trợ về nhà ở, nuôi dưỡng, điều dưỡng phục hồi sức khỏe, cấp thẻ bảo hiểm y tế, ưu đãi trong giáo dục, trong tuyển sinh, tạo việc làm…
Bên cạnh đó các công trình ghi công liệt sĩ, đài tưởng niệm liệt sĩ, nghĩa trang liệt sĩ, mộ liệt sĩ cũng được thường xuyên tu tạo, sửa chữa, nâng cấp. 
Định kỳ hằng năm tổ chức Tuần lễ "Đền ơn đáp nghĩa", chương trình "Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ" và tổ chức các hoạt động vào dịp 27/7; phát động phong trào mỗi đoàn viên, thanh niên làm một việc tốt nhằm tri ân các anh hùng liệt sĩ và người có công với cách mạng. Qua đó, khơi dậy lòng yêu nước, tự hào dân tộc, trách nhiệm của tuổi trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
Để thực hiện chính sách, pháp luật đối với người có công với cách mạng đồng bộ, kịp thời, đúng đối tượng, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội đã phối hợp với các cơ quan, đơn vị và địa phương tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra việc công nhận và thực hiện chế độ ưu đãi người có công với cách mạng; đổi mới cơ chế tài chính trong việc cấp, phát, thu hồi, xử lý nguồn tài chính bị thất thoát do vi phạm trong lĩnh vực người có công với cách mạng.
Như vậy, với sự quan tâm của Đảng, Nhà nước và toàn xã hội cùng sự vượt khó vươn lên của người có công, đời sống của người có công và gia đình người có công ngày càng được nâng cao, đến nay có 99% người có công có mức sống bằng hoặc cao hơn mức sống trung bình của nơi cư trú.
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Bình Ti ? n luôn th ? c hi ? n t ? t ch ?   đ ?   chính sách   v ? i ngư ? i có công v ? i cách m ? ng   Chính sách, pháp lu ? t v ?   ưu đ ãi ng ư ? i có công v ? i cách m ? ng là công c ?   quan tr ? ng trong vi ? c  qu ? n lý xã h ? i. H ?   th ? ng chính sách, pháp lu ? t v ?   ưu đ ãi ng ư ? i có công v ? i cách m ? ng ngày  càng đư ? c hoàn thi ? n v ?   di ? n đ ? i tư ? ng và ch ?   đ ?   ưu đ ãi, t ? o môi trư ? ng pháp lý thu ? n l ? i đ ?   các cơ quan, t ?   ch ? c, gia đ ình, cá nhân nâng cao nh ? n th ? c , tham gia tích c ? c vào vi ? c đ ? n ơn  đáp ngh i a, chăm lo cho ngư ? i có công, t ? o s ?   đ ? ng thu ? n cao, góp ph ? n b ? o đ ? m công b ? ng xã  h ? i và t ? o đi ? u ki ? n thu ? n l ? i đ ?   ngư ? i có công xây d ? ng cu ? c s ? ng, ti ? p t ? c kh ? ng đ ? nh vai trò  trong c ? ng đ ? ng xã h ? i.   H ?   th ? ng pháp lu ? t v ?   ưu đ ãi ng ư ? i có công v ? i cách m ? ng đ ã có nh ? ng thay đ ? i quan tr ? ng đ ?   phù  h ? p v ? i t ? ng giai đo ? n l ? ch s ?   và tình hình phát tri ? n kinh t ?   -   xã h ? i. Nhà nư ? c đ ã ban hành nhi ? u  văn b ? n lu ? t ưu đ ãi  đ ? i v ? i ngư ? i có công, trong đó n ? i b ? t  nh ? t là vi ? c ban hành Pháp l ? nh Ưu đ ãi  ngư ? i ho ? t đ ? ng cách m ? ng, li ? t s i  và gia đ ình li ? t s i , thương binh, b ? nh binh, ngư ? i ho ? t đ ? ng  kháng chi ? n, ngư ? i có công giúp đ ?   cách m ? ng năm 1994 (sau đây g ? i t ? t là Pháp l ? nh ưu đ ãi n ăm  1994) và Pháp l ? nh quy đ ? n h danh hi ? u vinh d ?   nhà nư ? c “Bà m ?   Vi ? t Nam anh hùng” năm 1994.  Đây là hai văn b ? n pháp lu ? t nh ? m th ?   ch ?   hóa Hi ? n pháp năm 1992, đánh d ? u s ?   ti ? n b ?   trong h ?   th ? ng chính sách ưu đ ãi xã h ? i đ ? i v ? i ngư ? i có công, cùng v ? i các ngh ?   đ ? nh, thông tư hư ? ng d ? n   thi hành hai pháp l ? nh này t ? o thành h ?   th ? ng pháp lu ? t v ?   ưu đ ãi ng ư ? i có công.   Sau hơn 20 năm đi vào cu ? c s ? ng, Pháp l ? nh Ưu đ ãi ng ư ? i có công v ? i cách m ? ng đ ã c ơ b ? n đáp  ? ng đư ? c nguy ? n v ? ng c ? a ngư ? i có công và thân nhân ngư ? i có công v ? i cách m ? ng và đư ? c s ? a  đ ? i, b ?   sung nhi ? u l ? n vào các năm 1998, 2000, 2001,   2005 và năm 2012.   Th ? c hi ? n Ch ?   th ?   s ?   14 - CT/TW ngày 19/7/2017 c ? a Ban Bí thư Trung ương  Ð ? ng (khóa XII) "V ?   ti ? p t ? c tăng cư ? ng s ?   lãnh  đ ? o c ? a Ð ? ng đ ? i v ? i công tác ngư ? i có công v ? i cách m ? ng", ngay t ?   năm 2017, B ?   Lao đ ? ng  -   Thương binh và X ã h ? i ch ?   đ ? ng ph ? i h ? p v ? i các b ? , ban ngành và các  đ ? a phương t ? ng k ? t vi ? c thi hành Pháp l ? nh Ưu đ ãi ng ư ? i có công v ? i cách m ? ng năm 2012,  , v ? i  m ? c tiêu s ? a đ ? i căn b ? n, toàn di ? n Pháp l ? nh Ưu đ ãi ng ư ? i có công v ? i cách m ? ng nh ? m th ?   ch ?   hóa quan đi ? m, ch ?   trương, đư ? ng l ? i c ? a Đ ? ng v ?   ưu đ ãi ng ư ? i có công v ? i cách m ? ng.  đ ã b ?   sung  m ? t s ?   ch ?   đ ?   ưu đ ãi ng ư ? i có công v ? i cách m ? ng và thân nhân ngư ? i có công v ? i cách m ? ng,  đư ? c xác đ ? nh theo nguyên t ? c tùy t ? ng đ ? i tư ? ng ngư ? i có công và thân nhân ngư ? i có công đư ? c  hư ? ng các ch ?   đ ?   ưu đ ãi và  đi ? u ch ? nh phù h ? p v ? i đi ? u  ki ? n kinh t ?   -   xã h ? i c ? a đ ? t nư ? c trong  t ? ng th ? i k ? , b ? o đ ? m m ? c s ? ng c ? a ngư ? i có công v ? i cách m ? ng b ? ng ho ? c cao hơn m ? c trung  bình c ? a c ? ng đ ? ng dân cư nơi cư trú; b ?   sung, m ?   r ? ng m ? t s ?   đ ? i tư ? ng ngư ? i có công v ? i cách  m ? ng; chu ? n hóa các đi ? u ki ? n , tiêu chu ? n xem xét công nh ? n ngư ? i có công v ? i cách m ? ng theo  đúng nguyên t ? c ch ? t ch ? , th ? t s ?   x ? ng đáng, tôn vinh đúng đ ? i tư ? ng.   Pháp l ? nh là văn b ? n pháp lý quan tr ? ng nh ? m th ?   ch ?   hóa ch ?   trương, đư ? ng l ? i ch ?   đ ? o c ? a Đ ? ng  v ?   công tác ngư ? i có công  v ? i cách m ? ng, là n ? n t ? ng pháp lý cho các c ? p chính quy ? n t ?   ch ? c tri ? n  khai vi ? c xác nh ? n, công nh ? n ngư ? i có công và chăm lo đ ? i s ? ng v ? t ch ? t, tinh th ? n c ? a ngư ? i có  công và thân nhân ngư ? i có công v ? i cách m ? ng. (1) Pháp l ? nh đ ã b ?   sung các nguyên t ? c   th ? c hi ? n  chính sách, ch ?   đ ?   ưu đ ãi ng ư ? i có công v ? i cách m ? ng theo tinh th ? n Ch ?   th ?   s ?   14 - CT/TW ngày  19/7/2017 c ? a Ban Bí thư v ?   ti ? p t ? c tăng cư ? ng s ?   lãnh  đ ? o c ? a Đ ? ng đ ? i v ? i công tác ngư ? i có  công v ? i cách m ? ng như: Chăm lo s ? c kh ? e, đ ? i s ? ng v ? t c h ? t, tinh th ? n c ? a ngư ? i có công v ? i cách  m ? ng và thân nhân c ? a ngư ? i có công v ? i cách m ? ng; ch ?   đ ?   ưu đ ãi ng ư ? i có công v ? i cách m ? ng  và thân nhân c ? a ngư ? i có công v ? i cách m ? ng đư ? c xác đ ? nh và đi ? u ch ? nh phù h ? p v ? i đi ? u ki ? n 

